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Viláászerte nagy hullámokat 
vert icl mitlcer kancellár 
saarbrückeni beszéde 

IHlvatalos jelentés a komáromi csehszlovák-magstar 
láráalásokról - Mcgsullkolták a bolcár hadséres 
vezérhari lönökét - feloszlatták a jutoszláv törvény- 
hozó lestületei - Tovább lolynak az angol-olasz 
cgyezkedő megbeszéelések - Balcsztinában változat- 

lanul tombol a terror 

Hankeu előtt két japán hadosztályt 
megsemmisitettek a kinaiak 

Az érdeklődés központjában még 
mindig a komáromi magyar-szlovák 
tárgyalások állanak és ezek, amint a 
befutó jelentések közlik, továbbra is a 
legbarátságosabb légkörben folynak 
amelynek magyarázatát gr. Teleky Pál 
magyar kultuszminiszter az őt ostromló 
külföldi laptudósitók előtt a követke- 
zőkben adta meg: 
- Nem szabad elfelejteni, hogy itt 

nem két ellenséges nép áll szemközt 
egymással, hanem két olyan nemzet, 
amely ezer éven át együtt folytatta 
életküzdelmeit. Nemcsak a világhábo- 
ruban küzdött egymás mellett, hanem 
együtt vivta meg szabadságharcait is. 
Erthető az a barátságos légkör, amely 
már a kezdet kezdetekor kialakult és 
amely remélhetőlen végig fog huzódni 
az egész elintézés folyamata alatt is. 
Gróf Teleky nyilatkozata Európa- 

szerte nagy megnyugvást keltett, mert 
most már minden érdekelt reméli, hogy 
a rendezést a barátság és békés hajlan- 
dóság jegyében ejtik meg. Az ezzel 
kapcsolatos jelentések különben meg- 
lehetős szükszavuak. Tegnap délelőtt a 
szakértők folytattak megbeszéléseket. 
Délután pedig a küldöttségek vezetői 
és ez mindössze 2 órát tartott, amely- 
ről hivatalos jelentés is jelent meg 
igen rövid tartalommal. Ez a közlés 
jelezte, hogy ma délelőtt és délután is 
tárgyalni fognak és remélik, hogy min. 
den kérdés közmegelégedésre tisztázva 
lesz, Sátoraljaujhely magyar részének 
átadását ma délelőtt ejtik meg, mig 
Ipolyságot jelképesen holnap reggel 
szállja meg a magyar hadsereg. A 
csehszlovák probléma más oldalról is 
fokozatosan tisztázódik. A német had- 
erők befejezték az általuk vitatott 
területek megszállását és ennek örö- 
mére a német propagandaügyi minisz- 
térium rendeletére tegnap éjfélkor 
minden szudétanémet magaslaton tüzek 
lobbantak fel. A Moravska-Ostrava-i 
eddigi csehszlovák leadó tegnap este 

9 órakor bejelentette, hogy csatlakozik 
a Harmadik Birodalom programjához 
és ezután csak német nyelven közöl. 
Ugvanekkor a Völkischer Beobachter 
ejelentette, (esti külön kiadásban), 
ogy a müncheni határozatok pontoza- 

tai német részről teljesedésbe mentek 
s Brautschitsch vezérezredes a meg- 

szállott területek katonai szemléjére 
indult. Tovább folytatták akciójukat a 

lengyel csapatok is, amelyek tegnap 
megszállották Orlowát. A megszállás 

Nem hiányoztak tegnap a már meg 
szokott más vonatkozásu szenzációk 
sem, amelyek közül igen figyelemre 
méltó a jugoszláv kormány átalakulása 
azáltal, hogy Sztojadinovics miniszter- 
elnök két elismerten jobboldali beálli- 
tottságu politikust vett maga mellé. 
Ennek a ténynek a külföld igen nagy 
jelentőséget tulajdonit, bár az olasz 
sajtó szerint erre a jugoszláv-olasz 
baráti szerződés megkötése óta biztosan 
lehetett számitani. Nem kisebb feltü- 
nést keltett a bolgár vezérkariefőnök 
meggyilkolása sem, amely mögött poli. 
tikai jelentőséget sejtenek. Végül meg- 
nyugvást keltett gróf Ciano olasz kül- 
ügvminiszter és lord Perth ujabb talál- 

(RÓMA.) (Stefani.) Lord Perth és 
Ciano gróf külügyminiszter tegnap 
ismét hosszabb megbeszélést folytat- 
tak, amelynek célja, a Stefani szerint, 
a brit-olasz ellentétek további kiküszö 
bölése volt. 
- A tárgyalásokról - jelzi az olasz 

hirszolgálatos - november 1-ig, a brit 
parlament összeüléséig nem adnak ki 
hivatalos jelentést, ekkor azonban nem 
fognak elmaradni a meglepetések. 

A FRANCIA SZAKSZERVEZE- 
TEK DELEGÁCIÓINAK ÜLÉSE 

(PÁRIS.) (Havas.) Ma ül össze a 
francia szakszervezetek delegációjának 
kongresszusa, amelyen nevezettek a 
kormány külpolitikai állásfoglalását 
vitatják meg. A tanácskozás, amint 
beavatottak közlik, nem fogja nélkü- 
lözni az izgalmakat, mert az ellentétek 
a kommunista és a szociáldemokrata 
szakszervezetek vezetői között már a 

formában kiütköztek. Nincs kizárva, 
hogy a népfront e két legerősebb 
támaszpártja között nyilt kenyértörésre 
kerül a sor. 

REVOLVERES MERÉNYLET 
ALDOZATA LETT BULGÁRIA 
VEZÉRKARI FÖNÖKE 

(SZÓFTA.) (Reuter.) Peeff tábornokot, 
Bulgária vezérkari főnökét tegnap 
hadügyminisztérium épülete előtt egyet 
len revolverlövéssel halálra sebezték. 
A merénylő, aki tartalékos tiszt volt, 
öngyilkosságot követett el és igy tetté- 
nek okát eddig még felderiteni nem 
sikerült. Általános az a vélemény, hogy 

Kiadótulajdonos: 
IJOESTET!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
ER ANTAL 

tegnapi előmegbeszélésen is igen éles 

kozása is, amely azt igazolja, hogy ugy 
Londonban, mint Rómában komolyan 
sürgetik a brit-olasz ellentétek végle- 
ges, békés kiküszöbölését, amely az 
európai béke igazi záloga lehet, ha 
Chamberlain helyzete továbbra is szi- 
léárd marad. 
A fontosabb jelentések a következők. 

SZABÁLYOS HARCOK, 
MERÉNYLETEK ÉS BOMBA- 
ROBBANÁSOK TARKITJÁK A 
PALESZTINAI CSENDÉLETEI 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A Szent- 
földnek tegnap ismét véres napja volt. 
Beisan közelében egy arab terrorista 
csoport szabályszerü harcot kezdemé- 
nyezett a brit karhatalmi osztagok 
ellen, amelynek angol részről 3 és arab 
részről 42 halálos áldozata volt. Názá- 
reth és Haifa között bombát dobtak 
egy autóbuszra, amely 18 embert ölt 
meg. Haifában lelőttek egy angol őr- 
nagyot és a tettest a legszorgosabb 
kutatás ellenére sem sikerült kideri- 
teni. Jidnéban elpusztitottak egy 6000 
narancsfás zsidó farmot és végül kisik- 
latták a Jeruzsálem-Telaviv-i vonalon 
a tegnap reggeli személyvonatot. 

AKCIÓ A PALESZTINAI 
AKABOK ÉRDEKÉBEN 

(DAMASZKUSZ.) A Palesztinát védő 
bizottság heves akciót inditott a palesz- 
tinai arab lakosság érdekeinek megvé- 
désére. Hasonló eréllyel lép fel a pa- 
lesztinai arabok érdekében tiz ország 
parlamentjének 200 muzulmán kikül- 
döttje, akik Kairóban gyültek össze. 

A brit-olasz mesbeszélések 
Az esemény Bulgáriában óriási izgal- 
mat keltett. 

Nem politikai gyilkosság 

(SZÓFIA.) Hivatalos közlemény sze- 
rint Peeff tábornok meggyilkolása 
nem politikai okokból történt mert a 
tábornok nem foglalkozott politikával. 
Gyilkosa, a Chirov nevü fegyenc, aki 
egy polgármester lelövése miatt nem- 
rég szabadult ki a börtönből, vagy sze- 
mélyi bosszuból, vagy őrültségi roha- 
mában követte el tettét. 

AZ ELSIMULT JUGOSZLÁV 
KORMÁNYVÁLSÁG 

(BELGRÁD,) (Avala.) Sztojadinovics 
miniszterelnök tegnap átalakitotta kor- 
mányát és a már egy hónapja üres 
testnevelési miniszteri tárcát Mastrovic 
jobboldali ellenzéki politikusnak aján- 
lotta fel aki azt el is fogadta. Meghivta 
tárcanélküli miniszternek Hotsera 
ugyancsak jobboldali ellenzéki politi- 
kust is. Amint a lapok közlik, Sztoja- 
dinovics miniszterelnök ezzel kormá- 
nyának határozott jobboldali szinezetet 
adott, aminek különösen a most kiirt 
skuptsina választásoknál lesz igen nagy 
jelentősége. 

FELOSZLATTÁK A JUGO- 
SZLÁV PARLAMENTET 

(BELGRÁD. A törvényhozást felosz- 
latták. Az uj választások december 
14-én lesznek és a parlament a jövő 
évi január 16-án ül össze. 

IZGALMAS TÁRGYALÁSOK A 
BRIT GYARMATÜGYI HIVA- 
TALBAN 

cLUJ, 1938. Október 12 
VVI évfolyam, 270. szám. 

Mai számunk 8 oldal, ára 1lel 

ban tartózkodó palesztinai főkormány- 
zó tegnap ismételten felkereste Mal- 
colm MacDonald gyarmatügyi minisz- 
tert, akivel hosszantartó megbeszélése 
ket folytatott a palesztinai zavargások 
ügyében. A főkormányzó állitólag a 
legkiméletlenebb rendszabályok életbe 
léptetését kérte, ellenkező esetben, 
amint mondotta, nem felelhet sem- 
miért. A tárgyalásokról nem adtak ki 
hivatalos jelentést. 

LONDONBA ÉRKEZETT A 
CSEHSZLOVÁK PÉNZÜGYI 
BIZOTTSÁG 

(LONDON.) (Reuter.) Az a csehszlo- 
vák pénzügyi bizottság, amely a 
Chamberlain miniszterelnök igéretéből 
kifolyólag folyósitandó 30 millió fontos 
kölcsön felvételeinek módozatait fogja 
letárgyalni, a brit fővárosba érkezett. 
Vezetője a cseh nemzeti bank volt 

elnöke. Az angol sajtó a bizottság meg- 
érkezésével kapcsolatban megjegyzi, 
hogy Csehszlovákia még az első rész- 
letként igért 10 millió fontot sem kapta 
meg, mert azt a Bank of England 
mindaddig, amig arra határozott utasi- 
tást nem kap, nem folyósitja. A bank 
szerint ugyanis, ha a 10 millió font köl- 
csön, akkor biztositékokra van szüksé 
ge, amennyiben pedig nem kölcsön, 
ugy ezzel az angol állam terhelendő 
meg az alsó, és felsőházak utasitása 
mellett. A The Financial Times meg- 
állapitja, hogy Prágának feltétlen szük- 
sége van a felsegélyezésre. A köztársa- 
ság cseh hivatalnoki személvzetének 
egyrészét, miután az elveszitett terü- 
letekről vissza kellett jönniök, most az 
állam köteles eltartani. Tulméretezett 
a főváros is. A csehszlovák delegáció a 
már megigért 10 millió fonton kivül, 
még 30 milliót szeretne kieszközölni és 
a jelek szerint reménve nem alapta- 
lan, mert a brit pénzügyi körök az 
előző cseh gazdaságpolitikai sikerekre 
való tekintettel hajlamosak a segitség 
nyujtására, de megelőzőleg elintézett- 
nek szeretnék látni az összes problé- 
mákat a müncheni négyhatalmi érte- 
kezlet által előirt módozatok alapján. 
A tárgyalások sir Frederich Leith Ross 
elnökletével holnap kezdődnek. 

A LENGYEL KORMÁNY 
INTÉZKEDÉSEI 

(VARSÓ.) (Rador.) A köztársasági 
elnök törvényrendelettel végleg beke- 
belezte a lengyel állam kereteibe a 
hadsereg által elfoglalt Teschen-Szilé- 
zia-i terüeletet, mely területet közigaz- 
gatásilag a kattovici vajdasághoz csa- 
tolta és ott a lengyel törvényeket lép- 
tette életbe. Moravska-Ostrava-i Havas 
jelentés szerint a lengyel-csehszlovák 
tárgyalások a tescheni vidék kiürité- 
sére kedvező és barátságos légkörben 
folynak tovább. Ugyanigy ment végbe 
Bohumil város megszállása is. 

A KOMÁROMI TÁRGYALA. 
sSOK 

(KOMAÁROM.) A Komáromban meg- 
indult magyar-szlovák tárgyalások bé. 
kés szellemben folynak tovább, jórészt 
magyar nyelven. A Rador távirati iroda 
által továbbitott Reuter jelentés szerin: 
a magyar küldöttség Komáromban lé- 
nyegileg két kivánsággal lépett fel: A 
magyar kormány népszavazást kiván 

a merényletnek politikai háttera var. ! (LONROM (Rautar) A Erit fávéros- 
Szlovákiában és Ruténföldön, mig a 
Ponaa. Naitra. Losanc. Kassa vá-



rosok által bezárt területeknek népsza- 
vazás nélküli átengedését kivánja. A 
további tárgyalásokat, amelyeket teg- 
nap a csehszlovákok ellenjavaslatai 
alapján szakértők készétettek elő, ma 
folytatják. 

PRÁGA RENDELKEZÉSEI 

A csehszlovákiai helyzettel kapcso- 
latban még a következőket jelentik: A 
csehszlovákiai politikai foglyok legna- 
gyobb részét szabadlábra helyezték. 
Közülük sokan már vissza is tértek 
szülőföldjükre. Szlovákiában feloszlat- 
ták a kommunista pártot. Sirovy mi- 
niszterelnök rendeletére az idegeneket 
az országból záros határidőn belül eltá. 
volitják. Ungváron megalakult az uk- 
rán és ruszin tanácsok által összeálli- 
tott ruszinszkói kormány, amely Ru- 
szinszkó részére Szlovákiával azonos 
önkormányzati jogokat kiván Prágától. 
A kormány tagjai a következők: Kor- 
mányelnök és kultuszminiszter Brody 
képviselő, belügyminiszter Bazinszky 
szenátor, gazdaságügyi miniszter Fen- 
cik képviselő, egészségügyi és szociális 
miniszter Volisl, közlekedésügyi mi- 
niszter Révai, igazságügyi miniszter 
Piescak doktor. Az uj kormánylistát 
megerősitésre előterjesztették Prágá- 
nak. Ugyanakkor jelentik, hogy a cseh. 
szlovák kormány, mint a köztársasági 
elnök jogkörének gyakorlója, Hribar 
kárpátaljai 
kány minisztert nevezték ki kormány- 
zónak, aki már le is tette az esküt. A 
köztársasági elnökválasztást csen kor- 
mánykörök véleménye szerint későbbi 
időpontra halasztják, mert ezidő sze- 
rint sürgősebb kérdések várnak meg- 
oldásra. Benes volt köztársasági elnök, 
aki még mindig Csehszlovákiában tar- 
tózkodik, hir szerint kijelentette, hogv 
rövidesen elhagyja Csehszlovákiát és 
Syájcban telepedik le. 

HIVATALOS JELENTÉS A 

KOMÁROMI TÁARGYALÁSOK- 

RÓL 

(KOMÁROM.) Tegnap délután 2 óra- 
kor a magyar küldöttség átment a 
csehszlovákiai Komáromba a tárgyalá- 
sok folytatására, majd negyed ötkor a 
következő hivatalos jelentést adták ki: 
„A magyar és szlovák küldöttség 

október tizedikén ujból ülésezett és ez 
alkalommnal a szlovák küldöttség ismer. 
tette a magyar javaslatokra vonatkozó 
álláspontját. Kedden délelőtt 9 órakor 
a két küldöttség szakértői tartanak 
megbeszélést és délután 3 órakor foly- 
tatják a tárgyalásokat. 

TELEKY PÁL GRÓF NYILAT- 
KOZATA 

Teleky Pál gróf magyar kultuszmi- 
niszter kijelentette, hogy a tárgyalások 
rekonszenves légkörben folynak, ami 
természetes is, tekintettel a szlovák és 
magyar nép közötti szivélyes kapcsola- 
tokra. Megtörténtaz a jóakaratra valló 
gesztus is, hogy jelképes megszállásra 
azonnal átengedtek Magyarországnak 
egy várost és egy városrészt. A magyar 
küldöttség nem is akar többet, mint két 
hely jelképes átadását. Különböző vá- 
rosokat hozott javaslatban és ezek kö- 
zül választott a csehszlovák küldöttség. 
Reméli, hogy a kedvező hangulat to- 
vábbra is megmarad. Arra a kérdésre, 
hogy miért nem Komáromot adták át, 
kijelentette, hogy Komáromban foly- 
nak a tárgyalások és annak átadása 
technikai nehézségeket idézett volna 

A BELGRÁDI VREME A 

MAGYAR IGÉNYEK ELLEN 

(BELGRÁD.) A jugoszláviai Vreme 
élesen állást foglal a magyar követelé- 
sek ellen. Szerinte a magyarok tulaj- 
donképpen Szent Istyván koronájának 
területeire gondolnak és a Kárpátalján 
keresztül közös határt Lengyelország- 
gal. A magyarokat elkedvetlenitette a 
Csehek és szlovákok megegyezése. A 
kárpátaljai helyzet sem a legjobb. A 
lap veleménye szerint a békességben 
élni akaró kis népeknek nem kellene 
belevegyülniök a nagyhatalmak politi. 
kai törekvéseibe és a szemszédaikkal 
való jó egyetértés politikáját kellene 

szabadcsapatok vezetőségéhez, 

kormányzó helyébe Pár- 

polgármestere repülőgépen ideérkezett, 

Mdésével foglalkozzék. Ugyancsak utba 

kisebb csoportja is, hogy a szudétané- 
met vidékeken tartandó népszavazásnál 

el magát a szocialista 

pa nyugalmának biztosítását olyan for- 

kei birják. 

Franciaország biztonságának és a nem- 

zott magatartást tanusitanak a tárgya- 
lásokon és kérik a magyarországi szlo- 

vák kisebbség kéndésének a tisztázását 
is. Tehát izgalmas tárgyalásokra lehet 

MEGERŐSITIK ÉRSEKUJVÁR 
s IPOLYSÁG ÁTADAÁSAÁ 

(PRÁGA) (Rador.) Csehszlovák hi- 
vegles körök megerősitik, hogy a 
no emesztei (Érsekujvár) vasutállo- 
mást és Cahy élpotyedg) városát ae 
ják Magyarországnak. Az átadás ma, 
október 11-én éjfélkor fog megtörténni. 

HITLER ÉLESEN TÁMADTA 
EDENT És CHURCHILLT 

(SAARBRÜCKEN) (DNB) Hitler ve- 
zérkancellár tegnap kiséretével meg- 
szemlélte a nyugatt védőerőmüvek 
épitkezését. Szemléje alatt több helyen 
köszönetet mondott a munkásságnak 

A Führert mindenütt óriási lelkesedés- 
sel fogadták. Hitler tegnapi beszéde, 
amelyet óriási tömeg előtt Saarbrücken 
ben mondott és amelyben többek kö- 
zött rendlewüli élesen támadta Edent 
és Churchillt, a francia, angol és ame- 
rikai sajtóban élénk visszhangra talált. 

ban, Párisban és Washington- 
ban a sajtó nagyrésze szembefordul a 
beszéddel és hangsulyozza, hogy Hitler 
szavai tulajdonképpen a mémet terjesz- 
kedési törekvéselk megerősítését jelen- 
tik. A francia lepok szerint ez a beszéd 
tulajdonképpen bevezetője velt a gyar- 
matok visszaszerzéséért meginduló 

kampánynak. Az angol lapok sürgetik 
a kötelező katonai szolgálat bevezeté- 
sét, megállapitva, hogy a legütóbbi 
mogzgósitási intézkedések már beigazol- 

odaadó és szinte páratlan szorgalmáért. 

(BERLIN.) A legtőbb német hadse- 
regparancsnokság hivatalosan kéözli, 
heogy október 10-ével a német csapatok 
elfoglalták a szudéta területek utolsó 
részeit is. Ezzel kapecsolatosan a Führer 
kiáltványt intézett a szudétanémet 

amely- 
ben megköszöni szolgálatukat és Hen- 
lein utján elrendeli a szabadalakulatok 
feloszlatását. 

A LONDONI POLGÁRMESTER 
PRÁGÁBAN 

(PRÁGA) Sir Neil Malcolm, London 

hogy a csehszlovákiai menekültek kér- 

indult repülőgépen a brit légió egy 

segédkezzék. ! 
HÁROM PÁRT NEM VESZ 
RÉSZT A LENGYEL VÁLASZ- 
TÁSOKON 

(VARSÓ) A néppárt elhatározta, 
hogy tartózkodni fog a legközelebbi 
választásoktól. Hasonló lépésre szánta 

és a demokrata 
párt is. 

Reibel szenátor levele 

(PÁRIS.) Reiber szenátor volt minisz- 
ter, a demokratikus szövetség pártjának 
alelnöke Flandinhez levelet intézett, 
amelyben lemond alelnöki tisztségéről 
azzal az indokolással, hogy nem helyesli 
Flandinnak azt a lépését, amellyel Hit- 
lert a müncheni egyezmény után távi- 
ratilag üdvözölte Szerinte Hitler, aki 
csak a legütóbbi időben 10 millió né- 
mettel és 110 négyzetkilométernyi te- 
rülettel növelte a III Birodalom terüle- 
tét, tevékenységével nem szolgálja Euró 

mában ahogy azt Franciaország érde- 

Daladier hadparancsa 

(PÁRIS) Daladier teghap a hadsereg 
hez hadparancsot intézett, amelyben 
megköszönte a tiszteknek, altiszteknek 
és legénységnek azt a férfias viselke- 
dést, amelye a mozgósitás idején tanu- 
sitottak. Ez a viselkedés biztositéka 

zetvédelmének rendithetetlen záloga. 

MEGSEMMISÜLT KÉT JAPÁN 
HADOSZTÁLY 

MHitler kiáltványa 
Jlentése szerint a kinaiak tegnap általá- 
tak és két japán hadosztályt megsem- 
misitettek. A japán csapatok a nyképes albumát. 

an itt visszavonulóban vannak. A hir hiva 
talos megerősitést igényel. 

György uralkodó kanadai utját arra 
togja felhasználni, hogy hivatalos láto- 
gatást tesz az USA elnökénél 
A találkozásnak igen nagy külpoli- 
tikai jelleget tulajdonitanak és ép- 
pen ezért ma egész biztosra veszik. 

FRANCO NEM BÉKÜL 
(BURGOS) Franco kormánya hir sze 

rint tiltakozik mindennemü békekötési 
hir ellen. A burgosi kormány végső győ 
zelmet kiván. Ugyanakkor Saint Jean 
de Luzból jelentik, hog Menuing a be 
nem avatkozási bizottság tagjai kisére- 
tével Burgosba indult, hogy az önkénte 
sek visszavonulásról tárgyaljon. 

Heves támadások és elkeserede 
védekezés a spanyol frenteken 

(HENDAYE,) (Reuter) A nemzetil 
haderők tegnap minden frontszakaszon 
elkeseredett támadásba mentek át, de 
lényegesebb eredménytnemértek el mert 
a köztársaságiak ugyan olyan szivósság 
gal védkeztek és igyekeztek visszaverni 
az offenzivát. Ez jórészt sikerült is, 
amit a salamancai főhadiszállás is elis- 
mer, de megjegyzi, hogy amig Franco 
tábornok igérete értelmében kivonta 
önkénteseit, addig a köztársaságiak még 

mindig nemzetközi dandárjaikkal küz- 
denek. Ugyanakkor a valenciai köztár- 
sasági főhadiszállás azt közli, hogy az 
önkéntesek visszavonása tervszerüen ha 
lad előre és az első vonalakban már 
majdnem mindenütt tiszta spanyolok, 
vagy idő közben spanyol állampolgársá 
got nyertek harcolnak akik nem te- 
kinthetők önkénteseknek. 

LITVINOV POLITIKÁJÁNAK 

Ugyanakkor Moszkvából jelenti a 
Tass iroda, hogy a szovjet sajtó még 

mindig élénken tárgyalja Benes elnök 
távozását és a cseh eseményekben Lit- 
vinov külögyi népbiztos külpolitikájá- 

(HANKEU.) A Beuter ügynökség je- nak esődjét A szovjet körök el- 

folytatniok. A Vreme Komáromból 
ugy értesül, hogy a szlovákok határo- 

megyei főorvosnál, 

gyalást is távollétél 
A károsultak és a tanuk kihallgatása 

vele, terhelően vallott Ugyancsak 
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kedvetlenedését fokozza, hogy az els 
önélló tót kormány már is szigo, intézkedéseket alkalmazott a 
mmu párttal szemben és ha 

sonló intézkedésekre számitanak Prág részéről is A Tass szerint az Izvesztija cimü félhivatalos már is Litvinov kegy- 
vesztettségéről beszél, akinek utódia 
valószinüle 

ber I7.-én Mirdetme 
á ei a fégtesvári ilhet. 

ée zedelmes szél- 
hámos ügyében 1 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsván 
törvényszék Barbateiu-Gradea tanasti ták, hogy egy ilyen lépésnele meg volna anácsa egfelelő ilkere. tegnap foglalkozott Reményi Pál tem 

a megfelelő éikére vári huátőséga egyén szélhámose 
ügyével. Reményi a vádirat szerint 1036 tavaszán egy bucurestii ajánlólevéllel 
megjelent ar. Basiota sz skkot vér 

akinek ajánlat tett, hogy közösen adják ki élánket 
a Dr Basiota elfo- 

gadta az ajánlatot és a társuló felek 
között szerződés jött létre. Ennek a 

a Roose- zerződésnek a birtokában Reményi a vi Gyérsv meglétogatja Roose- stán végigházálts Kolozsvárt és attól 
(ONDON ) (Reuter.) Az udvarhoz kölee ria biz yllly a királn ud- 

zelálló körök tudni vélik, hogy VI. 100 ezer lejt szedett össze e őfizetés 
kliséköltség s más cimeken, azután pe- 
dig nyomtalanul eltünt. A törvényszék 
előtt a vádlott nem jelent meg és a tár- 

ben tartották meg. 

és Lani Halmut ügyész vádbeszéde után 
a törvényszék az itélet kihirdetéséj ok- 

zmzeeszzmszcn 

(SZEKSZÁRD.) Ferger József hetyen 
egyéves szekszárdi gazdát és Hoska Hor 
váth Rozália napszámosasszonyt külö- 
nös körülmények közöttholtantalálták 
a gazda présházában egy hatvan hek- 
teliteres szüretelő kádban. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy mindkettőt must- 
gáz ölte meg Ferger József most szüre 
telt és a kádban akarta az asszonnyal 
a szőlőt musttá taposni, hogy a cefre a 
kádban forrjon meg Ugylátszik az elő- 
ző napokban kisajtolt must közben forr 
ni kezdett és a szénsav elszéditette mun 
kaközben a két embert. Eszméletüket 
vesztették és mivel nem jött segitség, 

Holttestek a szür 
kádban 

rendelték a tizenőöt hektoliternyi cefre 
megsemmisitését. ' 

Kiszabaduli a börtönbél 
és aévonlótie a móvéret 

kasszafurásért, lopásért és betörésért, a 
Szántó-ucea 4. számu házban agyonlőt- 
te 29 éves növérét, Máriát 
Csak a napokban szabadult ki a sze- 

gedi ügyészség fogházából Keszég Jó- 
zsef Egy szentesi betörés gyanusitolt- 
jaként tartották fogva. De csak gyanu- 
okok szerepeltek ellene, ezért szaba 
don beecsájtották. még nem sikerült 
megállapitani, mi játszódott le a sza 
badulása után közte és nővére közöll 
Egyelőre csak annyit tudnak megálla 

pitani hogy nővére visszatért a piacról, a konyhában együttmaradtak és apjuk 
a 67 éves Keszég Ferene egyszer csak 
dörrenést hallott a konyhából. Beszalad! 
és földön fekve találta leányát melléből 
folyt a vér. 
A fiu egy darabig nyugodtan állott, 
majd kirohant az uccára, felhivta a men 
tőket azzal hogy nővérét baleset érte 
Azután elmenekült az Alsóváros kör- 
nyékéről, de később jelentkezett az ől 
szobán. A mentők már halva találtók 
Keszég Máriát. A golyó jobb mellébe 
furódott és azonnali halált ekozott 

A rendőrségen egykedvüen mondoltta 
el Keszég József hegy nem ölte meg nő 
vérét, hanem tisztogatás közben véletlé 

nül sült el revelvere De apja, akit diá 
mai körülmények között szembesitettők 

helő vallomást tettek a ház lakói is 

g Potemkin helyettes kül- 
! sz. 

a szénsav megölte őket. A hatóságok el 

(SZEGED.) Keszég József 23 éves fi 
talember, akit már többször elitéltek 

Eny 

pon
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Magyasszonyok 
A magyar nyelvnek szép kifejezése 

ez Nagyasszony. A tiszteletadásnak 
valami olyan lelki tartalma van ebben 
a kifejezésben, amely azonnal megra- 
gadja a figyelmet. Hiszen nemcsak tisz- 
telet van benne, hanem szeretet is. A 
Nagyasszony azt jelenti, hogy a név 
hordozója kiemelkedik a többi asszo- 
nyok közül, föléjük magasodik és olyan 
egyéniség, aki a maga munkájával - 
személyiségével - szerzi meg a körü- 
lötte élők becsülését, rokonszenvét és 
ragaszkodását. A Nagyasszony igy élő 
példa mindazok számára, akik a köré- 
ben élnek. Olyan példa, amelyet követ- 
ni lehet és követni is kell. 

Nem vagyunk hivei a személyi kul- 
tusznak, de amikor komoly érdemeket 
kell értékelni és méltatni, akkor a sze- 
mélyek munkájának értékelése és pél- 
dájuknak a közösség elé történő eme- 
lése egyenesen parancsoló szükséges- 
ség, amely elől nem szabad kitérni. 
1g9az ugyan, hogy a jelen esetben tulaj- 
donképnen két halott Nagyasszony em- 
lékét idézzük pillanatra a szem elé, de 
két olyan Nagyasszonyét, akiknek 
munkája az isteni gondviselés rende- 
léséből remélhetően mély nyomot ha- 
gyott Erdély magyar nőinek lelkében 
és ma is él és hat. 
A Kath. Nőszövetség vasárnapi köz- 

gyülésén dr. gróf. Bethlen Györgyné a 
szerető emlékezés melegétől áthatott 
emlékbeszédet tartott özv. Árkossy 
Lajosnéról és Kovács Dezsőnéről. 
Árkossy Lajosné a Szociális Misszió 
„lelke" volt, de a közélet minden ré- 
tege ismeri és becsüli változatlanul ma 
is. Hiszen ahogyan a Központi-szállodá- 
ból mintaszerü szép intézményt terem- 
tett ez a Nagyasszony, a szociális nővé- 
rek bevonásával, az olyan példa, amely 
most is mindenki szeme előtt elevenen 
ott áll. De a jótékony és közéleti mun- 
kának nincs talán egyetlen olyan terü- 
lete sem, ahol ne lett volna érezhető 
Árkossyné kezenyoma. 
Kovács Dezsőné kifejezetten a gya- 

korlati jellegü nevelés munkálója és 
szószólója volt. Mint tanárnő, majd 
mint városi tanácsos is örökké ösztönző 
és örökké cselekvő, szinte bátorszavu 
nevelőegyéniség, aki tanitásával a ma- 
gyar leányok és asszonyok ezreinek 
lelkét alakitotta, acélozta, telitette meg 
kötelességérzettel és hivatástudattal. 
Azt akarta, hogy minden magyar nő 
a családi és nemzeti élet egyik iránvitó 
tényezője legyen a maga kis családi, 
rokoni és baráti körében és ezen az 
uton szolgálja faját, azon tulmenően 
pedig az egyetemességet - a szeretet, 
az alkotás és az összefogás jegyében. 

Ennek a két Nagyasszonynak elmu- 
lása fájdalmas csapást jelentett akkor, 
amikor a Sors rendelése elszólitotta 
őket az élők rendjéből. Példaadó és 
lelket erősitő emlékezetüket megőrizni 
tehát szép és szent kötelesség, mint 
ahogyan egy fajnak mindig kötelessé- 
9e szeretettel ápolni mindazokat a ha- 
guományokat és érzéseket, amelyek a 
jelenét a multtal összekapcsolják. De 
helyénvaló emlékezetüket és példáju- 
kat felujitani azért is, hogy a lelkek 
általuk, a róluk való megemlékezésben 
edződjék, telitődjék meg mély tarta- 
lemmal és azzal a cselekvési vággyal, 
azzal a céltudatos programmal, amelyet 
ez a két Nagyasszony hosszu évtizedek 
során képviselt és megvalósitani igye- 
kezett az erdélyi közéletben. Mert 
munkásságukat erősen jellemezte az is, 
hogy az örök, önkéntes áldozathozatal 
volt. Mindketten a szükebb értelemben 
vett családi hivatásuk mellett önzetle- 
nül dolgoztak és munkálkodtak a kö- 
zösségért, amiként ennek az elvnek 
kell irányitó gondolattá válnia minden 
erdélyi magyar asszony számára is. A 
napi munka és kötelességteljesités mel- 
ett lehet még időt szakitani arra, 
hogy bekapcsolódjanak a közéleti mun- 
ába, a társadalmi tevékenységbe és 

azzal a finom nőiességgel, amely a 
természetükből következik, a férfiak 
által végzett nehezebb és fárasztóbb 
ivatásvégzést teljessé téve, a gyöngéd- 

ség és szeretet eszközeivel próbálják 
Enyhiteni a különféle szociális bajokat, 
pondokat és szenvedéseket. 

eddig is fentartott 
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Nagy lendülette!l fejlődik 
a romániai kereskedelmi 

tengerészet 
A „Basarabia" román nhajó Kopcnhága és Constanta 

között megteti uton cínyerie a „Kélszalagot" 
A romániai kereskedelmi tengerészet 

fejlesztése és megfelelő felszerelése 
nagy lendülettel halad előre és örven- 
detes eredményeket mutat. A román 
nemzeti zászló alatt közlekedő keres- 
kedelmi hajók rövid idő alatt jelentős 
szerephez jutottak a nemzetközi forga. 
lomban és nagy tekintélyre tettek 
szert. Tevékenységükkel nagyban emel- 
ték az ország tekintélyét és jó hirne- 
vét, világviszonylatban is a Fekete- 
tengeren és a Földközi-tengeren vég- 
zett rendszeres járataik során. 
Az idő követelményeinek megfele- 

lően a román kereskedelmi tengerésze- 
tet most két uj modern és minden te- 
kintetben kifogástalan motoroshajóval 
bővitették ki, a „Transilvania" és a 
„Basarabia" elnevezésü hajókkal. Azt 
a jelentős kapcsolatot, amelyet a ro- 
mán kereskedelmi tengerészet már 

és megszilárditott, 
Konstanca és a Kelet között a két uj 
román hajó nagymértékben kiszélesi- 
tette és megerősitettee A Basarabia 
revü motoroshajó Koppenhágából kiin- 
dulva a Konstancáig terjedő utat olyan 
rövid idő alatt tette meg, hogy elnuerte 
a „Kék szalag" kitüntető jutalmát. Ezt 
a nagyértékü dicsőséget, amelynek el- 
nyeréséért az összes államok kereske- 
delmi tengerészete versenyzett, a Basa- 
rabia tonnatartalmával könnyen sze- 
rezte meg. A román kereskedelmi ten- 
gerészet részére ez a dicsőség nemcsak 
örömteljes, de alkalmas arra is, hogy 
megerősitse az egész nemzet büszke- 
ségét. 

Az uj kereskedelmi hajó megrende 

lésével a kikötők nagyarányu és mo- 
dern átépitésével és kibővitésével és a 
Galatiban létesitett hajógyárral a ro- 
mán tengerészet rövid időn belül vezető 
helyet fog elfoglalni az egész világ- 
hajózásban. És eltekintve a katonai 
szempontoktól, eltekintve attól, hogy 
Románia egyike azoknak az országok- 
nak, amelyek a leghosszabb tengerpart- 
tal rendelkeznek, kereskedelmi szem- 
pontból már csak ezért is szükséges és 
jelentős a román kereskedelmi tengeré- 
szet fejlesztése, mert az ország rendki- 
vül gazdag olyan kiviteli cikkekben, 
amelyeket a román kereskedelmi hajók 
szállithatnak ki 
kereskedelmi tengerészet tevékenysé- 
gével csak fokozhatja az ország tekin- 
télyét, azt a jóhirnevet, amelynek Ro- 
mánia már eddig is örvendett és az uj 
és kereskedelmi hajók gyorsaságukkal 
és erejükkel ujabb jelentős szerephez 
juttatják a romániai kereskedelmi ten- 
gerészetet. 
Paul Theodorescu tábornok, Romá- 

nia légügyi és tengerészeti minisztere, 
aki kitünő szervező erő, megtette a 
megfelelő intézkedéseket a romániai 
kereskedelmi és haditengerészet meg- 
felelő fejlesztésére és megerősitése ér- 
dekében. Az a mód, megépitési szerke- 
zet és felszerelés, amellyei a Basarabia 
hajó elkészült, valamint a romániai 
tengerészet különleges és értékes ké- 
pességei, joggal keltik azt a reményt, 
hogy Románia rövid időn belül hatal- 
mas, jól felszerelt és gyorsjáratu hajó- 
parkkal fog rendelkezni. 
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uj igazságügyi 
vezérfelüguelőket és felügyelőket 
Scpescu Mihail és Ganea Ponstantin kolczsvári itélő- 
táblai tanácsosok végzik az ellenőrzést 

itélőtábla területén 
(BUCURESTI.) Iamandi Victor igaz- 

ságügyminiszter rendeletet adott ki, 
amely módositja a birósági vezérfel- 
ügyelők beosztására vonatkozó szeptem 
ber 24-iki rendelkezést. Az igazságügy- 
miniszter uj rendelete értelmében Titu 
Magheru a Legfőbb Semmitőszék taná- 
csosa kapott megbizást, hogy a brassói, 
kolozsvári, craiovai és temesvári kirá- 

a kolozsvári 

lyi itélőtáblák területén az igazságszol- 
gáltatás menetét vezérfelügyelői minő- 
ségben ellenőrizze, mig Alexandru Man 
drea semmitőszéki tanácsos a bucurestii 
constantai, galatii és jasii királyi itélő- 
táblák területén tevékenykedik mint 
igazságügyi vezérfelügyelő. Az igazság- 
ügyi minisztérium egyidejüleg beosztot- 
ta az egyes itélőtáblai székhelyeken mü- 

Példaadó Nugyasszonyokra és példá- 
jukat követő sok-sok kis szerényen 
munkálkodó erdélyi asszonyra van itt 
szükség, akiknek együttes tevékenysége 
csak elősegitheti annak a szeretettel- 
jes légkörnek kialakulását, amelyben a 
társadalmi ellentétek nem jelenthetnek 

többé olyan mérhetetlen szakadékokat 
különböző osztályok között, mint ami- 
nőket ma. A férfi mellett az asszony 
szerepe igy válik családi szerepkörből 
egyetemes, szép és áldott munkakörré. 
Emberi és egyetemes, szent feladat- 
teljesitéssé és hivatásvégzéssé. (w.) 

külföldre és a román 

ködő igazságügyi felügyelők munkakör- 
letét is. A kolozsvári itélőtábla terüle- 
tén Mihail Popescu királyi itélőtáblai 
tanácsos, Kolozsvár, Naszód és Somes- 
megyékben Constantin N. Ganea itélő- 
táblai tanácsos pedig Alsófehér, Hunyad 
és Tordavármegyékben ellenőrzi a tör- 
vényszékek, járásbiróságok és a segéd- 
hivatalok müködését és ügymenetét. 

Meészökött a togház kór- 
házából az elmebajt szin- 
lelő veszedelmes kasszaluró 

(BRASOV-BRASSÓ.) Megirtuk, hogy 
Feketehalom községben az október el- 
sejére virradó éjszaka betörtek a köz- 
ségházára és annak pénztárát felfeszit- 
ve, onnan nagymennyiségü készpénzt 
loptak el. A bevezetett nyomozás során 
a csendőrség néhány nappal ezelőtt el- 
fogta Octavian Codiaiat egy Fogaras- 
megyében levő Sarkaicza községből szár 
mazó veszedelmes betörőt, aki már több 
nagyszabásu kasszafurást követett el. 
A letartóztatott kasszafurót Bucuresti- 
be szállitották, hogy a korábban elkö- 
vetet büntettei ügyében kihallgassák. 
A betörő elmebajt szinlelt és ezért or- 
vosi megfigyelésre a vacarestii fogház 
kórházába utalták be, ahonnan tegnap 
megszökött Az ilfovi törvényszék elren 
delte a veszedelmes kasszafuró és betö- 
rő országos körözését. 

Emberalaku viaszbábokkal 
kisérletezik az ausztrálilai 
rendőrség a közlekedési 
balcsciek elhóritására 
(SIDNEY.) Melbourne város közép- 

pontjából utasokkal megrakott társas- 
gépkocsi száguldott az egyik népszerü 
kirándulóhely felé Az autóbusz 60 kiló 
méteres sebességgel fordult be az egyik 
kanyarodónál, amikor egyszerre csak 
alig 20 méterre, gyönyörü, kékszemü, 
szőkehaju kislány bukkant fel a gép- 
kocsivezető és a halálrasápadt utasok 
előtt. A soffőr eszeveszetten fékezett, 
de a távolság ilyen nagy sebesség mel- 
lett tulságosan kicsi volt már ahhoz, 
hogy a kocsit meg lehessen állitani Az 
utasok sikoltozása és kétségbeesett kiál- 
tásai közepette a társasgépkocsi hütője 
éppen a szöszke kis fejet találta el. 
Amikor a gép végre megállott, az uta- 
sok kiugráltak hogy segitséget vigye- 
nek. Szerencsére kiderült, hogy „muübal- 
esetről" volt szó. A társasgépkocsi nem 
élő gyermeket ütött el, hanem csak egy 
viaszbabát, amelyet a rendőrség helye- 
zett el a kényes kanyarodóban az autó- 
vezetők megleckéztetésére. Annyi bizo- 
nyos, hogy ez a soffőr soha sem fog 
olyan kanyarban nagy sebességgel be- 
fordulni, amit nem tud áttekinteni Az 
ausztráliai rendőrség kisérlete a gya- 
korlatban kitünően bevállott és most 
számos város legkülönbözőbb pontjain 
fognak ilyen viaszbábot felállitani ha- 
sonló kisérletekre. 

Veszedelmes betörőt és 
kasszalurót tartóztattak le 

Temcsváron 

(TIMISOARA-TEMESVÁR.) A rend- 
őrség veszedelmes betörőt fogott el Ni- 
colae Petrescu 28 éves bucurestii fiatal- 
ember személyében, aki Temesváron 
vakmerő betöréses lopást követett el 
Cörvin vállalat helyiségépen. A betörő 
„farkasfoggal" felfeszitette a pénztár- 
szekrényt, amelyből csak 30.000 lejt 
vett magához bár a Wertheim kasszá- 
ban többszázezer lej készpénz volt. A 
vizsgálat során megállapitás, nyert, 
hogy Petrescu Nicolae követte el hóna- 
pokkal ezelőtt Bucurestiben a Carpa- 
tina cégnél is azt a nagyszabásu betö- 
cést, - amelynek részleteiről annak 
idején beszámoltunk - és amely alka- 
lommal 800.000 lej készpénzt zsákmá- 
nyolt. A veszedelmes betörőt és kassza- 
furót megbilincselve és erős fedezet 
mellett Bucurestibe kisérték. 
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- De siessen kérem - mondta pa- 
cancsolóan Crosby, - mert ez a fránya 
svéd szinész az utolsó centemet is el- 

XVI FEJEZET 
A megrohanás. 

A többi már pontos tervszerüséggel 
ment végbe, ugy, hogy azt Crosby az el- 
gondolásban kissé nehézkes, de a kivi- 
telben fürge és tettrekész detektivfel- 
ügyelő elrendezte. 
HRárom irányban száguldott nyomban 

részletes rádióüzenet után a rendőri 
riadóautó. Egyik a Brice villához, a má 
sik a bungalowhoz a harmadik pedig a 
partmentén cirkált. Az első számu autó 
detektiv és rendőrlegénysége a villa 
lftaknájának szétrobbantása után ki- 
szabaditotta a szorongatott helyzetéből, 
gázmaszkokkal felszerelve Mr. Brice fog 
lyait, akik lóhalálban robogtak a bun- 
galowhoz, hogy a további hadmozdu- 
latokat előkészitsék. 
A második számu rendőrautó legény- 

sége már lesben állt a tengerparton, raj 
taütésre készen. A yacht valóban ott 
horgonyzoti a közelben, ezt a vaksötét- 
ségben is meg lehetett állapitani. 
A bungalow titkos kikötőjéből kibon- 

tották a motorcsónakot, amelyben 
Crosby és emberei foglaltak helyet, mig 
Ted és barátja jobb hijján a még min- 
dig ott veszteglő hidroplánt nyergel- 
ték meg, előbb nehány világitóbombát 
kérve Crosby embereitől. 
A hidroplán fölröppent a motorcsó- 
nakok elindultak a yacht felé, amelyen 
ezekre a hangokra látható mozgalom 
támadt 
Nehány jelzőlámpa felgyult rajta, 

nyilván azt hihették, hogy Mr. Brice és 
emberei érkeznek. 
Amikor a hidroplán a „Mariann" fölé 

érkezett, Ted egyszerre két világitóra- 
kétát hajitott le amely nappali tfénybe 
vonta a fedélzetet és elvakitotta a sze- 
mélyzetet. Közben a felügyelő embe- 
rei két oldalról megrohanták a hajót és 
a meglepett megriadt legénységet le- 
fegyverezték. Ugyszólván alig dörrent 
el egy-két revolverlövés 
Most a hidroplán is leereszkedett a 

vizre, Tedék is gyorsan átkapaszkodtak 
a hajóra. Crosby éppen a rádiókezelőt 
faggatta, hol kellett volna gazdájukat 
megvárni és érvelése a kezében lobog- 
tatott revolverrel olyan hatásos volt, 
hogy a félholtra rémült ember csakha- 
mar megjelölte a pontos helyet, ahol 
találkozniok kellett 
A rendőrök közt persze hajógépész és 

kormányos is akadt, akik a leállitott és 
egy helyiségben összeterelt személyzet 
helyére beálltak. A „Mariann" miután 
minden fényt ismét kioltottak rajta, el- 
indult eredeti rendeletetési helye felé, 
a parton cirkál. autó pedig rádió utján 
ujabb utasitásokat kapott. 
Mindezt azonban már Ted nem hal- 

lotta, mert ismét sutba téve kötelessé- 
gét, Maáryt rohant megkeresni. 
- Ugy aggódtam az életéért. 
- Én meg a magamét. De most 

majd - legyen nyugodt - jobbra for- 
dulnak a dolgok. Most nincs ideje a be- 
szélgetésnek, mert a maga rossz szelle- 
mét kell még lefülelnünk 
Mary lehajtotta a fejét. 
- Tudjuk hogy ő gyilkolta meg Di- 

nah Martint... - folytatta Ted - azt 
is megtudjuk majd, hogy miért, A töb- 
biről pedig majd később beszélünk. Au 
revoir, Mary 

(Folytatása következik.) 

Visszaéléseket fedeztek fel a kons- 
tancai vágóhidnál. Bucurestiből jelen- 
tik: A konstancai ügyészseég megindi- 
totta a vizsgálatot á konstancai vágó- 
hidnál elkövetett nagy visszaélések 
ügyében Előreláthatólag e vizsgálat- 

ból kifolyólag több letartóztatás fog. 
történnpi 

(BUCRESTI) Luchide Octav dr. szövet- 
ségi kapitány tegnap este kijelölte azt a 
két csapatot, amely október 15-én, illetve 

szik. 

A két csapat összeállitása a következő: 

A-csapat: David - Bürger, Albu - 
Vintila, Juhász, Szaniszló - Orza, Rei- 
ter, Barátky, Bodola, Bogdan. 

(HELSINKL) A finn posta és a hel- 
sinkii közlekedési szervek tervet dolgoz- 
tak ki az olimpiai játékok idején várható 
rekordforgalom lebonyolitására. 67.5 mil- 
lió finn márkát irányoztak elő erre a cél- 
ra. Az uj telefon és távirdavonalok 41 

--e 
lát áll a Háabajnokság! 

I. csoport: 

1. Muresul 6 6 0 0 21. 3 12 
2. SGS 6 4 0 2 110:11 8 
3. Sodronyipar 6 3 1 2 10. 4 
4. Tricolor 513 1 66.5 5 
5. Crisana 613 2 3.3 55 
6. Universitatea 4112 1 3:3 A4 
7. Monopol 6 1 2 3 9:0 / 
8. Victoria 6 1 3 2 5: i6 4 
9. Törekvés 6 2 0 4 7: 12 4 

10. Olimpia 1 13 310 3 

II. csoport: 

1. Jiul 6 5 0 1 i17: 8 10 
2. TMAC 3 0 I1 136 6 
3. Rovine Grivita 6 4 0 2 15:10 8 
4. Vulturii 6 3 0 3 1i:i1 6 
5. CFR Piski 43 Ó17.3 6 
6. Crai Jovan 6 3 0 3 7.0 66 
7. NAC 3 2 0 i 10:. 4 4 
8. Minerul 6 2 0 4 9:11 4 
9. Soimii 5 0 0 5 5.24 0 

10. Unirea MV 6 0 0 6 2:19 Úú 
-0- 

Az országos ifjusági atlétikai bajnoksá- 
gokon a Viforul Dacia (Bucuresti) 3, KAC 
(Kolozsvár) 2, Venus (Bucuresti) 2, Politech 
nica (Temesvár) 2 és Esta Sun (Nagyvá- 
rad) versenyzői 1 győzelmet arattak. 
Tica Marinesca nyerte Románia pro- 

fessziónista teniszbajnokságát, aki a dön 
tőben 6:2, 7:5, 6:3, 7:5 arányban verte el- 
lenfelét, Ivan Ilet. 

(SATU-MARE-SZATMÁR.) Az elmult 
napokban Galdos losif és Bus Petru szat 
mári famunkásokat kóbor kutya harap- 
ta meg. A két munkás jelentkezett a 
kerületi tisztiorvosnál és miután meg- 
állapitást nyert, hogy a munkásokat 
megharapó ebek veszettek voltak, az 
orvos a két munkást védőoltásokra be- 
utalta a kolozsvári Pasteur intézetbe. 
A munkások azonban nem teljesitették 
az orvos parancsát, hanem akhelyett, 
hogy azonnal Kolozsvárra utaztak vol- 
na a közeli Ilaba községbe mentek er- 
dei munkára és több napon át vágták 
az erdőben a fát A munka befejezése 
után visszatértek Szatmár külvárosá- 
ban levő lakásukra. 

16-án a fővárosban a magyarok ellen ját- N 

-ée 

Lázasan készül He 

.... 

TESTEDZEÉs 

Összeállitották a magyarok ellen 
szereplő román csapatokat 

B-csapat: Szadowszky - Slivác, Fele- 
can - Demetrovics, Feraru, Brandabura 
- Bindea, Moldoveanu, Zainescu, Praszler 

aciu. 
A szövetségi kapitány tehát csak egyet- 

len kolozsvári játékost: Felecant érdeme- 
sitett a válogatott csapatba való jelölésre. 
Sportkörökben általában sikerültnek 

tartják az összeállitást. 
-0- 

Isinki az olimpiai 
játékokra 

millió márkába kerülnek. 
A finn főváros személyforgalmának le- 

bonyolitására 100 uj autóbuszt rendeltek. 
A stadiont a várossal 20 autóbusz köti 
majd össze. 

-o 

inetattatazazas 

Szendrődy, a budapesti Elektromos vá- 
logatott csatára a vasárnapi Hungária el- 
leni bajnoki mérkőzésen jobblábát törte 
Biróval, a Hungária hátvédjével történt 
összecsapása során. 

Hamburg-Berlin 5:2 (2:2). Berlinben 
folyt le a két város futballmérkőzése 50 
ezer néző előtt. 
A kolozsvári cégcsapatok Rados kupa- 

mérkőzéseinek eredményei: Kárpitos-Fes 
tékes 6:1. Biró: Nagy. Minerva-Vasasok 
3:0. Biró: Török. Constructio-Ady 3:2. 
Biró Gáll. Szabók-Ravag 5:0. Biró: 
Máthé. 
Az ötödik forduló után a kupamérkőzé- 

sek állása: 
1. Szabók 5 4 1 0 18: 4 0 
2. Kárpitosok 5 4 0 1 24:10 8 
3. Minerva FC 5 3 1 1 18: 6 7 
4. Vasasok 5 2 0 2 9:9 4 
5. Ravag 5 3 0 2 1l:11 4 
6. Festékesek 5 2 0 3 13:17 4 
7. Constructio 5 1 0 4 8.22 2 
8. Ady 5 005 3.: 0 3:25 
A Ravag csapat pontjaiból két pont 

büntetésből levonva. 
o- 

Sársaság 
én 

0 A kolozsvári faipari munkások f. 
hó 12-ikén, szerda este 7 órakor az Épi- 
tőmunkás Otthonban általános szakmai 
gyülési tartanak. 

-o 

Tizenhét embert harapoti mes 
Szatmáron és a környcző lalvakban 

a veszett kutua 
A veszett eb harapásától esy lavásgomunkás meghalt, 

a másin élet-halál között lebes 
Rövid idő mulva mind a két munkás 

rosszul lett, görcsös kinzó fájdalmak 
gyötörték őket és Galdos Iosif nehány 
óra mulva meghalt Társa, Bus Petru, 
jelenleg élet és halál között lebeg és az 
orvosi vélemény szerint nincs remény 
arra, hogy megmenthető legyen az élet 
nek. A folyamatban levő vizsgálat során 
megállapitást nyert az is, hogy az a kó- 
bor kutya, amely a két munkást meg- 
harapta, még másik 17 embert is meg- 
harapott Szatmáron és a közeli falvak- 
ban. Az egészségügyi hatóságok most 
elrendelték, hogy mind a 17 embert szi 
goru hatósági felügyeles mellett szál- 
litsák be a kolozsvári Pasteur intézetbe. 

o 

Kun Mátyás Fia R.T. 
eluj, Cales Marechal fech Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára, - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, beretva- 

köszörülésben, ervosi müszerek javitásában. 

SSS8rimua alpacca 

evőeszközök feltünő olcsó áron! 
e 
ik 
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Rádió 
SZERDA, október 12. 

Buecuresti. 6,30: Ritmikus torna, háztar- 
tási és orvosi tanácsadó, reggeli hangver- 
seny, rádióhiradó, hanglemezek, hirek. 
12,10: Déli harangszó. 13,15: Időjelzés, idő- 
járásjelentés, kulturális hirek, sport és viz- 
állásjelentés. 13,25: Déli hangverseny. Le- 
mezek. 14,10: Hirek, időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó. 15,20: Hirek. 19: Időszerü anyag 
19,17: Balettlemezek. 20,05: Felolvasás. 
20.20: Rádiózenekar. 21,30: Sembescu zon- 
goramüvésznő játéka. 22: Hirek. 22,20. 
Operett-lemezek. 22.50: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hiírek. 11,20: Felolvasások. 
13,05: Hanglemezek. 13,30: Hirek. 14 30: 
Zenekar. 15,35: Hirek. 17,15: Diákfélóra 
17,45: Hirek. 18: Felolvasás. 18,30: Zongo- 
raverseny. 19,10: Versek. 19,30: Cigányze- 
ne. 20: Előadás. 20,50: Hirek. 21: Hirek. 
21,15: Vig özvegy, operett. 22,10: Hürek. 
23,20: Hirek. 24,10: Szalonzene, 1,05: Hirek, 
Budapest II. 21: Hirek. 
Bécs. 14,15: Könnyü zene. 17: Zenés da- 

los vidám délután. 19,20: Népdalok. 23. 
Hires énekesek lemezei. 23,30: Rádiózene- 
kar. 
Varsó. 17,30: Gitárhármas. 18,15: Nép- 

zene. 20: Lehár-zene, szoprán és tenor 
énekkel. 21,25: Lengyel dalok. 

Reuter jelenti: 

(PÁRIS.) Coudenhove Calergi gróf a 
páneurópai gondolat érdekében felolvasó- 
körutra indult. 
(BERLIN.) A négyéves tervbe bekap- 

csolt szudéta-német terület gazdasági kor- 
mányzojává Kundtot, a szudéta-német 
párt volt csehszlovák parlamenti képvise- 
léjét, Konrad Henlein helyettesét nevez- 

ik ki. 
(SIMLA.) A Manga Parbat expedició 

kénytelen volt első állomáshelyére vissza- 
vonulni és most már tavaszig kisérletet 
sem tesz a gerinc megmászására. 
(BUDAPEST.) A tőzsde igen élénk han- 

gulatban nyitott és az értékpapirok jelen- 
tős nyereséget értek el. 
(PRAETORIA,.) A délafrikai Unio kormá 

nya hivatalos látogatásra hivta meg a 
brit uralkodó párt. 

(SIDNEY.) Az ausztráliai kormány 108 
millió fontsterlinget szavazott meg a déli 
partok stratégiai és katonai megerősité- 
sére. ; 

(BERLIN.) A Führer rendeletére ismét 
teljes erővel felvették a német főváros át- 
épitési munkálatait. 
(BELGRÁD.) A Szkupstina választáso- 

kon 21 párt fog résztvenni, amelyek prog- 
ramjukat beterjesztették a belügyminisz- 
tériumnak. 
(RÓMA.) A abessziniai kivándorlásnál 

előnyben részesülnek azok az önkéntesek, 
vagy hozzátartozóik, akik a spanyolországi 
harcokban résztvettek. Kimutatás szerint 
a most hazatérő mintegy 18.000 önkéntes 
között 1600 zsidóvallásu is szerepel. 
(RÓMA.) Mussolini miniszterelnök rende 

letére az idén is megrendezik az „olasz- 
szőlő" napot. 

(LONDON.) A Berkeley Sauaren egy há 

A szerencsétlenségnek egy halálos áldoza- 
ta van. ; 

(PAÁRIS.) A francia hatóságok felje- 
lentés alapján lelepleztek egy pénzhamisi- 
tó bandát, amely 20 fontos bankjegyeket 
gyártott és ezekből tőbb, mint 50 ezer da- 
rabot (1 millió font - kb. egymilliárd lej) 
helyeztek el. Több letartóztatás történt. 
(SZEGED.) Szeged város 16.000 pengőt 

utalt ki a „Horthy Miklós" repülőalapra. 

(MILANO.) A berlini városi vegyeskar 
olaszországi körutjának állomásán, Milá- 

nyét. Az előadáson megjelent Alfieri köz- 
oktatásügyi miniszter is. 

sc 

- A világ legifjabb repülőutasa. Ber- 

linből jelentik a menetrendszerü Kabul 
-berlini repülőgép egy 17 napos afgán 
csecsemőt hozott Kabulból 6000 kilómé- 

teres uton Berlinbe, hogy ott megoperál 
ják A csecsemő Sauerbruck tanár, a ví- 
lághirü sebész fogja megoperálni, előbb 
azonban öt hónapon át megfigyelés alatt 
tartja, mielőtt a bonyolult nyakoperá- 
cióba belekezdene. A 17 napos lánykát 
egy német ápolónő kisérte Kabulból Ber 

linbe A légijárat nélkül hat hétbe telt 
volna az utazás Afganisztánból Berlin- 
be a repülőgép azonban 39 óra alatt 
tette meg az utat. 

-0-- 

romemeletes épület homlokfala leomlott. 

noban tegnap tartotta meg első hangverse 
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korházba, hogy a sérülésük védőoltá- 
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az « 

A méhek csipése utján 
aszervezetlbe jüttatott mén- 

savval mentellék meg 
a vinerától megmart vasuti 

páalyamunkás eletét 
(RAMNICUL VALCEA,) Ioan Ciutea- 

nut a vasutvonalon dolgozó munkáscso- 
port előmunkását viperakigyó harap- 
ta meg. A szerencsétlen embert azonnal 
beszállitották a Corne községben levő 

sokkal lássák el. A kórháznak azonban 
nem volt kigyómarás elleni szérumja 
és ezért az orvosok a kigyómarás he- 
lyére, a munkás jobbkezére és a test 

jobb mellkasára, izmaira, amelyek a 

kigyócsipés mérgétől már dagadni és 
kékülni kezdtek, méheket helyeztek el. 
A méhek sorozatosan összeszurkálták a 
kigyómarástól megfertőzött testrészt és 
az ily módon a munkás szervezetébe ke 
rük méhsav teljesen semlegesitette a 

veszedelmes kigyómérget. A munkás ma 

már teljesen jól érzi magát, tul van az 

életveszélyen, 
Másnap Bucurestiből megérkezett a 

kigyómarás elleni szérum, amellyel a 

munkást szintén beoltották. Állapota 

teljesen kielégitő és néhány nap mulva 

már el is hagyhatja a kórházat 
uasnezanoasznzosoazoemzot 

A Solidara nuusdljas 
esyesület közéyülése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vasárnap, fo- 
lyó hó 9-ére volt összehiva a „Solidara" 
nyugdijas egyesület rendkivüli közgyü- 
lése a következő programmal: Az 1936 

évi zárszámadás jóváhagyása kérdésé- 
nek megvitatása. Uj igazgatótanács meg 
választása. Esetleges inditványok. 
Hogy a közgyülést az első napon meg 
lehessen tartani, a szabályzat, a tagsági 

dijakkl rendben levő tagok több mint 

felének a jelenlétét irja elő. Hála a ta- 

gok megértésének és az ügy fontossá- 

gára való tekintettel, a kellő számban 

jelentek meg és igy a gyülést meg le- 

hetett tartani. A gyülésen a tagok ki- 

vánságának megfelelően, Pop Maxim 

ügyész elnökölt. A nugdijas gyülés 

öt óra hosszat tartott Az 1936. évi zár- 

számadás fölötti felmentvény megadása 
heves és órákig tartó vitát provokált. 
Végül is a közgyülés egyhangulag elfo- 

gadta a cenzori jelentésben lefektetett 

javaslatot, amely jelentés Olteanu G. 

volt elnökkel szemben azt javasolja, 

hogy a közgyülés ne adja meg a felment 

vényt hanem utasitsa a megválasztan- 

dó igazgatótanácsot, hogy a kebeléből 

kijelölendő szükebbkörü bizottsággal 

tisztázzon minden vitás pontot és az- 

után a legközelebben elkövetendő eljá- 

rást illetőleg. 

Ezután következett az uj igazgató-ta- 
nács megváltasztása. A választás titkos 

szavazással folyt le A szavazatok 99 

százalékával a dr. Pocol Victor, dr Ma- 

niu Cassiu, Bodnár Albert-listát fogad- 

ták el. Végül, a választás megtörténte 

után, Corodan V. igazgatótanácsi tag 

inditványt nyujtott be Olteanu G. volt 

elnöknek és Péter István tagnak kizá- 

rása iránt. A gyülés titkos szavazás ut- 

ján, a szavazatok 99 százalékával mind- 
kettőt kizárta az egyesületből 

Dr. Pocol Victor. 
a 

felmentették az erőszak- 

kal vádoli korcsmárosi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi tör- 

vényszék első Teodorescu-Draganescu 

tanácsa tegnap tartotta meg a Neumann 

ügy főtárgyalását Az első vizsgálóbirói 

kabinet vádirata szerint Neumann Sá- 

muel kolozsvári korcsmáros 1987. no- 

vember hónapjában erőszakot kisérelt 

meg egy 14 évnél fiatalabb cselédleá
ny 

kán, majd pedig prostustituciót segitette 

volna elő azáltal hogy butorozott szo- 

bákai szerelmes pároknak rövid lejáratra 

adobb bérbe. Dr. Breban Emil ügyész 

vádbeszédébe vázolta a tényállást, majd 

edig a vádlott elitélését javasolta Dr 

Saragea Zamfir ügyvéd, a vádlott védő 

Je bizonyitékok hiányában felmentést 

zért A törvényszék Neumannt felmen- 

(BUCURESTI.) A legközelebbi na- 

pokban több naouszabásu ünnepség 

jogja bizonyitani a román nemzet egy- 

ségét és erejét. Október 16-án Öfelsége 

II. Károly király születésnapját ünnepli 

az ország, november 8-án Mihál alba 

iuliai nagyvajda névnapját és ugyan- 

ezen a napon lesz a Mihai Vitedzul- 

rend lovagjainak szokásos évi összejő- 

vetele. Erdély egyesülésével kapcsola- 

tosan is lesz két kimagasló jelentőségü 

évforduló. Az első október 18-án, ami- 

kor husz éve lesz annak, hogy Vaida 

Voevod Sándor a budapesti parlament- 

ben bejelentette Erdély román népé- 

nek függetlenségét, a másik december 
elsején, amikor a gyulafehérvári nem- 
csaomtezeaezzoa ciza o 

Sorozatos ünnepségek flogjálk bizonul- 
tani a közcli napokban a román 
nemzet céuségét és erejét 

mind igen szép keretek között fogják 

csossal. 

zetgyülés évfordulója lesz, amelyen ki- 
mondottál Erdély egyesülését az anya- 
országgal. Ezeket a nemzeti ünnepeket 

megünnepelni. 
A kormánnyal kapcsolatos hirekről 

pedig a következőket jelentjük: Miron 
Cristea patriárka-miniszterelnök teg- 
nap részt vett az Egyházzenei Akadé- 
mia megnyitó ünnepségein. Calinescu 
belügyminiszter tiszteletére a Királyi 
Közigazgatási Tudományos Intézet tag- 
jai vasárnap este bankettet rendeznek. 
Vaida Voevod koronatanácsos eluta- 

zása előtt megbeszélést folytatott Miro- 
nescu volt miniszterelnök koronataná- 

Emelkezik a szül 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város 
egészségügyi hivatai állandó figyelem- 

mel kiséri Kolozsvár népesedési adatait 

és azokat tudományos alapon feldol- 

ozza. Most tették közzé az év első fe- 

ének számszerü adatait. Kötetre való 

számok sorakoznak az egészségügyi hi- 

vatal jelentésépen mely hü tükörképe 

kiván lenni a város életmegnyilvánulá- 

sainak. A számoszlopokból figyelemre- 

méltó megállapitásokat tehetünk a ki- 

sebbségi helyzetben élő magyarság éle- 

téről is. 
Kolozsvár lakosainak száma 

Kolozsváron legutóbb 8 évvel ezelőtt 

FIGYELEM. 

RÁCSNÉLKÜLI 
BÖRTÖN 
(Prison sans barreaux) 

Bün és szerelem egy női fogház rácsai
 

mögött... Az idei francia filmgyártás 

remeke, mely a nemzetközi filmverse-
 

nyen aranykupát nyert. Főszerepekben: 

Bemutatja SZERDAI kezdettel a 

SELECT MOZGÓ 

volt népszámlálás és azóta pontos ké- 

pet nem lehet kapni a város lakosságá
- 

hak lélekszámáról. Az egészségügyi 
hi- 

a halálozások száma Kolozsváron 
Hány iakosa van Erdélu lövárosának ? 

etések, csökken 

tásai szrint a város lakóinak száma 1938 
julius 1-én 104.168 lélek volt. Ez a szám 
a nemzetiségek között igy oszlik meg: 
50.575 magyar, 37.341 román, 13.837 zsi- 
dó és 2414 német. Tehát a magyarság 
az élet nehézségei ellenére megtartotta 
számbeli fölényét. 

Csökken a halálozás, emelkedik 
a születés aránya 

A születés és halálozás számarányá- 
nak összeegyeztetése évről-évre a lakos 
ság számának emelkedését mutatja. Az 

év első felében különösen szembeötlö 
a születések számának emelkedése és 

ezzel szemben kimutatható a halálozá- 

sok csökkenése, ami az egészségügyi 

szolgálat eredményességét igazolja. Ja- 

nuár elsejétől junius 30-ig bezárólag 

848 születés történt a városban, a ha- 

lálozások száma ezzel szemben 706 

volt. Ezer lakosra 18.5 születés és 14.4 

halálozás esik. Természetes szaporulat 

révén ezek szerint 242 lélekkel gyara- 

podott a város lakossága. 

Nő a házasságkötések és válások 
száma 

Örvendetes tényként kell megállapi- 
tani, hogy a házasságkötések száma is 

emelkedik, bár a házasságok kötését su 

lyos terhek gátolják. Félév alatt össze- 

sen 814 pár állott a anyakönyvvezető 

elé, hogy elrebegje a boldogitó „holto- 

miglant-holtodiglant. Ezzel szenben 144 

pár mondta fel a házassági köteléket. 

A gyermekhalandóság kérdése 

Külön fejezetet szentel az egészség- 

ügyi hivatal jelentése a gyermekhalan- 

dóság kérdésének. Az év első felében 

97 egy éven aluli gyermek halt meg. 

Ezek közül román volt 49, magyar 
40, 

zsidó 5, német 3. Száz születésre 22.3 

halál jut Más városokhoz viszonyitva 

ez az arány elég kedvező, bár Kolozsvá 

fon az elmult év hasonló időszakában 

a gyermekhalandóság aránya alacso- 

nyabb volt, mint most. 

A jelentés további részében a kolozs- 

vári egészségügyi intézmények munká- 

ját öleli fel. 
vatal jelentésében erre a kérdésre 

fe- 
(avar) 

leletet kapunk. A jelentés megállapi- 

.. 

grisztus akülvárosban: 

(cLUJ-KOLOZSVÁR) A teremb
en fér- 

fiak és nők beszámolókat tartanak, tap- 

solnak, de nem feszitik ki büszk
én mellü- 

ket, hogy „Ime mit csináltun
k" hanem tu- 

domásul veszik egyeszerüen mi
ndazt, amit 

a mult és ezév folyamán csendesen, 
fel- 

tünés nélkül elvégeztek. 

Gyermekek a külvárosban 

Az ujságiró nem fog méltatni, 
nem fog 

nagy jelzőket használni, mindö
ssze össze- 

gyüjti és a közönség elé tárja m
indazokat 

az adatokat, amelyek a va
sárnap ülésező 

Kath Nőszövetség gyülésén az e
lőadók szá 

ette. 

. 

jából elhangzottak. Az ujságiró csak he- 

íyet ad az adatoknak és a számoknak. 

A gyülés első előadója ar. Scheitz Vil- 

(Közel 300 ezevr lejt juttatott készp
énz 

és élelmiszer segélyben a (Kat
. Mői 

Misszió a szegényeknek 
mosné a Napközi Otthon elmult évi mu

n- 

kásságával foglalkozik. Az otthon 82 
gyer- 

meket 3 és 14 év között foglalkoztatott
. Az 

étkezésekre átlagos 65 gyermek járt el. A 

kisepb gyermekeket kézimunkával, éne
kta 

nulással, játekkal foglalkoztatták, a na- 

gyobbaknak segitettek a házifeladatot meg 

oldani. Az otthon keretében 32 tagból álló 

leány egyletet alakitottak, amely heten- 

ként háromszor tartott összejöveteleket. 

Alakult egy ifiusági egyesület is Juventus 

néven mely iőképpen az esti órákban 

foglalkoztatta a fiatalokat, előadásokkal, 

szórakoztató musorral, Márton Aron apos- 

toli kormányzó felügyeletet és közremükö 

dése alatt. Az otthon vezetősége havonta 

tőség hathetes varrótanfolyamot rende- 
zett a környék asszonyainak, amely nagy 

sikert aratott. 

Ajándékok 18 ezer lej értékben 
Az otthon vezetősége farsangi délutáno- 

kat is rendezett, majd később tánctanifo- 
lyamot rendezett, amelyet vizsga zárt be 
Két kirándulás is volt, Mikuláskor pedik 
112 gyermek kapott ajándékot, Karácsony 
kor 134, ruhát 81. Az ajándékok összege 
18 ezer lejt tesz ki készpénzben. Mult év 
december 22-én és 24-én karácsonyi ün- 
nepélyt rendeztek és ugyancsak a mult év 
folyamán fejezték be az otthon kiépitését 
is, amelyet Márton Áron plebános, apos- 
toli kormányzó szentelt fel. Az egyházköz- 
ség az otthont az elmult év folyamán 20 
ezer lej segéllyel támogatta. 

A misszió szervezet egy éve 
Azután dr. Balogh Endréné a női misszió 

áldásos munkásságáról tart előadást. A 
szervezet valláspuzgalmi tevékenysége mel 
lett rátér a gyakorlati munkára. Elmondja, 
hogy 120 elsőáldozó részére szeretet regge- 
lit adtak Gr. Bethlen Györgyné vezeté- 
sével, a szervezet tagjainak és Báthory 
Apor szeminárium nővéreinek segitségé- 
vel. Az év folyamán 9 választmányi gyü- 
lést tartottak, 8 kulturális és szociális elő- 
adással egybekötött teadélutánt, megrendez 
ték Csipkés Ilona tanárnő vezetése mellett 
a Vörömarthyról szóló előadást, gr. Beth- 
len Györgyné elnöknő lakásán a Schubert 
zeneestélyt és ugyancsak ott egy háromna- 
pos virágklállitást. A szervezet Fialkievitz 
Ruth szociális testvér és Cecilia nőver 
vezetésével a Monostoron foltozó, varró és 
javitó estélyeket rendezett. 

Karácsony a külvárosban 
A város legtávolabbi részében, a Petyán- 

telepen megrendezték a „Mindenki Kará- 
csonyát" és szeretet-csomagokat osztot- 
tak szét. Hasonlóképpen csomagokat küld 
tek a leányjavitó otthon tagjainak és a 
Katalin leányotthon tagjainak. Az egye- 
sület segélyező irodája az elmult év folya- 

mán 404 sikeres állásközvetitést végzett, 

az iroda 26 környezet tanulmányt végzett, 
24 családot segélyezett állandóan, hét csa- 

ládot tej-segélyben, egy családot 3 hóna- 
pon keresztül egy vacsora segélyben része- 
sitett. Utiköltséget 4 esetben adott, egy 
diáknak pedig egész évi benntlakási di- 
ját fizette. Három csecsemőt ellátott ke- 
jengyével. Számtalan esetben eljárt okira- 

tok beszerzése, orvosi vizsgálat, betegláto- 
gatás, ingyen gyógyszer, kórházi kezelés, 
stb. ügyében. 

Fa és ruhagyüjtési akció 
A szervezet a mult év őszén megrendez- 

te a ruha és fagyüjtési akcióját a róm. 
kath. kongregánisták segitségével és kará- 

cson előtt kiosztott 40 mázsa fát, és ruhát 
80 család tagjai között. Kiosztottak még 
175 családnak élelmiszert, 124 kgr. kenye- 
ret. Összesen 317 szegényt segitettek. A se- 
gélyezést nagyban megkönnyitette az egy- 
házközség 6000 lejes adománya, amelynek 

negy részével iskolás gyermekeket láttak 
el cipővel. A szervezet husvétkor 30 csalá 
dot látott el ajándékokkal. November 1-én 

megrendezték a kereszt-akciót a napközi 

otthon javára a 10 dekás napot, házról-ház 
ra jártak gyüjteni. 

300 ezer lej segély 
A pénztárosi jelentésben mindenek előtt 

a Napközi Otthon költségvetését ismerteti 

Nagy Erzsébet pénztárnoknő. Elmondja, 

hogy a gyüjtésekből, adományokból befolyt 

összesen 223 ezer lej. Ebből épitkezésre el- 

költöttek 14 ezer lejt, segélyekre 10 ezer 

650 lejt, adó 5661 lej, vizdij 4956 lej, tüz- 

biztonság, karbantartás 6841 lej, felszerelés 

10 ezer 374 lej, tüzita 22.758 lej, kölcsön- 

térités 2.500, villany 7 ezer 14 lej, teij 

19.712 lej, kenyér 25.045 lej, élelem 23.541, 

fizetések 28.691, vegyes költségek 6008, ösz 

szesen 187.962 lej. Maradt még az egyesü- 

let házipénztárában 34 ezer 605 lej. A misz 

sziószervezet ezenkivül kiadott segélyekre 

79.889 lejt. Tehát közel háromszázezer lejt 

juttatott el a Kath. Női misszió a szegé- 

nyeknek. 
Krisztus a külvárosban 

A pénztári jelentés után kisebb inditvá- 

nyok következtek, majd Veress Ernő szent 

széki tanácsos, helyettes plebános fejezte 

be beszédével a gyülést „Krisztust vitték 

el Önök a külvárosba - mondotta és ugy 

tettek, mint az irgalmas szamaritánus. 

Önök a modern világ, a kőrengetegek ir- 

galmas szamaritánusai. Isten áldása legyen 

munkájukon." : 
(m) 

Budapesti cigányzene a londoni 
bálon. Budapestről jelentik: A lon- 
doni társadalmi élet egyik legérdeke- 

sebb eseménye a novermber 12-iki nagy 
ar bál lesz. A bált az ott levő ma- 

lyar kolónia rendezi és ezen az angol 

politikai, társadalmi és művészélet ki- 
válóságai is résztvesznek. A bálon a ci- 

gányzenét a budapesti rádió szolgál- 

tatja, amennyiben külön e célra össze- 
válogatott műsort közvetit Budapestről 

egyszer szülői értekezletet tartott. A veze- egyenesen a bál számára. 
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Apréhirdetések 
VVVvvvvv 

APRŐHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej, 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

LEVELEZES 
CSINOS 20 éves hajadon másfélmillió 

készpénz és ugyanannyi ingatlan hozo- 
mánnyal férjhezmenne. Érdeklődőknek arc 
képét megküldi Bizony Ferenc házasság- 
közvetitő iroda, Timisoara. (VT1410) 

Villanyondolálás bécsi 

mintára, bécsi szerekkel 
biztos siker. 14 perc epfe 
alatt hullámos hajat nye tes LLITOTT 
rünk, 8 havi gararcia RAK! 
mellett. 

Hajfestés választékos szi 
nekben, viz-, vasondolá- 
lás, női hajvágás és ma- 

nikür. Olajpakolás gőz- 

párolásokkal, korpásodás 

a hajhullás ellen. 
XXXXXXXXXXXX 

ADASVErEE 
ELADÓ függöny, kaszten, szekrény, asz- 

tal stb. Str. Gen. Mosoiu 18., emelet. (808) Weisz (NI48) ELADÓŐ szalongarnitura, két kombinált ZOGORÁT, vagy pianinót készpénzért tükrös szekrény, ebédlőkredenc, üveg és vennék vidéken is. Ajánlatot gyártmány, porcellán edények, selyempaplan. Str. Re- részletes leirás, utolsó árral kiadóba galá 16. I. em. (N70) „Utazó 15" jeligére. (N147) 

FÖZÖKEMENCE eladó. Cal. Regele Fer dinand 96. (1188) 
URISZOBA berendezés és egy cserép- 

kályha eladó. Cim: P. Mihai Viteazul 8. 

HETI 50 LEI 
reszletfizetésre vásárolhat 

I.-a cipőket, sosonokat és 
pőket 

férfi és női 
gyermekci- 

„ARCcO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

HASZNALT Zephir kályhát vennék. Dr. 
Walter, Cal. Marechal Foch 53. (1190) 
EGY uj Neumann bicikli eladó. Str. Dra 

gos Vodá 34. (1191) 
NAGY Singer varrógép kitünő állapot- 

ban 7500 lejért sürgősen eladó. Cimeket: 

SZEMETESLÁADAÁT várostól elrendelt 
model szerint legolcsóbban Franki vasüz- 
letben kaphat. Sír. Regina Maria 38. Tel.: 
10-72. (1219) 
ELADÓ a Mihai Parc mellett, villane- 

gyedben egy szép saroktelek. Érd.: Str. 
Sub deal első villában, a telek mellett. 

(1224) 
ROMÁN, magyar, német regények kot- 

ták nagyobb tételben eladók. P. Sion 4., 

350.000 lejért törvényszék mellett szép 
házhely sürgősen eladó. Erős központi 
fekvése miatt értéke növekedő. Sándor 
bizományos, Cal. Victoriei 13. (T 1393) 
ELADÓŐ excenter prés. Érdeklődni le- 

het d. u. 2-5 óráig. Str. Sincai 18. (1132) 
ELADŐ nagyon olcsón egy férfiszoba 

(mokett), majdnem uj, 2 rázágy, éjjeli szek 
rényekkel és egy rézmosdó, antik komód, 
bronzcsillár gyertyaégőkkel gyermekágy, 
uj matráccal, kis asztal 2 székkel, selyem 
és gobelin függönyök. Str. Gh. Dima 1. L 4. 

(941) 
TALPAT, BÖRT jó szakember csak 

HOLLANDUSNAL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand ő65. (VT1349) 
ÖCSKARUHÁKAT, télikabátot veszek 
és eladok, házhoz megyek. Grünfeld, Str. 
Memorandului 6. (822) 
KOLOZSVAR mellett levő 80 holdas bir 
tokra keresek feltétlen garanciaképes bér- 
lőt. Cim a kiadóban. (884) 
MIHAI Viteazul téri textilsátrak igen ju 

tányos áron eladók. Alkalmasak fáskam- 
ráknak, vagy nyári konyháknak. Október 
15-ig átvehetők. Értekezni a helyszinen. 

(957) 
ELADÓ jókarban levő picikli és fürdő- 

kád. Str. Oásanu 84. (1154) 

TÖBB darabból álló üvegfal ajtóval el- 
adó. Cal. Decebal 5. (1209) 

MODERN rökamier, fotelek, vitrin, gar- 
derobszekrény eladó. Str. Bis. Ort. 1. I. 
eém. (i196) 

KAÁVEÉHÁZI felszerelést veszek, jég- 
szekrényt, kasszát, ugyanoda kóser szakács 
nőt, ruhatáros leányt felveszek. Str. Uni- 
versitátii 5., Stein. (1193) 

MODERN két szobás uj családi ház, 
bankteherrel eladó. Cim: Str. Oásanu 34. 

(1198) 
JOKARBAN levő 1930 tipusu Ford co- 

mercial kocsi eladó, general javitva. Str. 
Reg. Carol II. 60. (1200) 

ÖCSKARUHAÁKERT legtöbbet fizetünk. 
olcsón eladunk. Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului ii (N143) 
PATEFON tánciskolába különösen 

alkalmas és szalonberendezés eladó. 
„Balcan" bazárban, I. Maniu 6. (N142) 
OLCSŐN eladó 15 m. használt árót. Str. Dragalina 11. (Ni41) 
MASFELMILLIŐ lejig belvárosi jövédel 

nagyérdemü közönséget, hogy saját mühe- 
lyemben készült szép hálószoba butorok 
állandóan kaphatók, ugyszintén elvállalok 
bármilyen kombinált butorok készitését 
a legolcsóbb árban. Piok István asztalos, 
Str. Cetátii 4. szám. Baia Mare. (VT 1414) 

AÁLLÁST KERES 

FRAULEIN állást keres nagyobb gyer- 
mekekhez, félnapost, vagy reggeltől estig. 
Cimeket „Szebeni" jelige alatt kérek. 

(590) 

keres 
(V1137) 

GYAKORLOTT gyermekgondozónő ál- 
lást keres november 1-re. Némethy Vera, 
Marosvásárhely, Str. Cosbuc 7. 1. 

(VT1411) 
PAPLANT varrok háznál és otthon. Ma- 

rosánné, Str. Muncitorilor 43. (1174) 
ROMÁNUL, németül és gépirást tudó 

urileány irodába, esetleg üzletbe kasszá- 
hoz menne. Cim a kiadóban. (1175) 1 
VOLT utazó 10 évi soffőri prakszissal 10 

EGY fogtechnikus segéd állást 
vidékre is. Cim a kiadóban. 

VARRÓLEÁNYOKAT, kik a tricotage szak 
mában jártasok, valamint spulnizóleányo- 
kat felvesz a Helios, Str. Paris 38. (T 1400) 

OLCSON eladó füszerüzlet berende- 
zés, pudlik, cselédágy, régi fotelváz, Str. 
Gen. Poetas 11. (1208) 
HASZNALT stelázsik, pultok olcsón 
eladók. Str. Sub Deal 8. 2-—4-ig. (1161) 
HAROM szoba, konyha Marianumhoz 

közel sürgősen eladó. Ügynököt nem dija- 
zok. Cimeket: „Családi ok" jeligére. (1164) 
GYERMEKKOCSI modern, jókarban le- 

vő, eladó. Farkas bőrüzlet, Cal. Regele 
Ferdinand 21. (1168) 
ÜZLETBERENDEZÉST veszek. Értekez 

ni délután 1-3 között, Cal. Victoriei 105. 
Simon. (1172) 
KEZTYÜ- és harisnyakötőgépek eladók. 

Str. Nádásel 61. b-22 176) (1165) TRAFIK családi ok miatt átadó. Cim a KERESEK bejáró mindenes főzőnőt, kiadóban. (1181) ebédfőzéshez és takaritáshoz. Szobaleány KONYHARKREDENC, fehér asztalok, szé 

mazást talál. Jakab Simon, Str. Gruia 40. 

van. Cim: Str. Duca 1. szám, második eme 

RENDES megbizható bejárónőt keresek 
12-2-ig. Jelentkezni d. e. Str. Bis. Ort. 3. 

(T1412) 

FEHÉRNEMÜ varró és tanulóleányokat 
felveszek. Str. Saguna 20.. (1202) 
FIATAL füszeres segéd azonnal alkal- 

ail71)k 
ott kifőzött csont is kapható. Cim a kiadó- 
hivatalban 

kek, ágyak, pult sürgősen eladók. maa 4. számu ajtó. 

(1185) nek. Cal. Regeln Carol II. 75. 

(1227) „Nagy Singer" jeligére. 1163) MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek dél- MODERN tele dióhálók olcsón eladók. előttre. Torga 12., II. 18 ajtó. (N146) Cal. Reg. Ferdinand 65 (1215) EGYSZEMÉLYES háztartáshoz keresek EGY topolya háló sürgősen eladó. Str. mindenest azonnalra. Str. Popa Fárcas 34. M. L. Rudeanu 24. (1216) 
(N136) 

elsejétől felvesz Foto-Bodor, Gherla. 

menő üzlethez. Érd.: Cal. 
nand 37. Bodega. 

kában. Cal. Regele Ferdinand 34., II. em. Telefon: 20-11. 

vizsgára előkészit 
tanár. Cim a kiadóban, 

kerités havi ebéd, vacsora abonoma étlap szerint 

(T1384) mező házat vennék, ügynökök kizárásá- GONDOZNEÉK nyugdijast, vagy jobb val. Ajánlatokat „Gyors lebonyolitás" [iparost. Cimeket „Nyugdijas asszony" je- jeligére a Novába. (N138) ligére. (1199) 
BAIA MARE. Tisztelettel értesitem a CIPÉSZ, csizmadia iparban nélkülözhe- 

tetlen találmányomhoz 
Szükséges tőke 
„Szaturnusz" 

nyaklánc, gyürü és 
jutalomban részesül. 

ban. 

rendkivül olcsó árban állit elő, ugyszintén ajtók, ablakok mázolását is mélyen 
litott árban. Tegyen egy próbát. Levelező- lap hivásra azonnal jövök. Szász 
Col. Paulian 34. 

hazaérkezett. Tanit: 
em. 10. 

alatt. Ért.: 
ezer lej garanciával utazói állást keres. KET szoba, konyha, előszoba, fürdő- Cimeket „Utazó" jeligére a kiadóba. (1179) Szobás lakás elsejére kiadó Cal. Regele ... Ferdinand 29. Megtekinthető délután 4- ALLÁST KAPHAT től. (1126) 

KIADÓŐ nov. i-re kétszer 
speisz Cal. Motilor 139. 
ott a házmesternél, vagy 
Gen. Poetas 5. 

tos lakás kiadó nov. MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek dél- 1. 
előttre. Str. Elisabeta 16. I. 4. (1210) SsZEP nagy szoba, előszoba, fürdőszobás KIFUTŐFIU felvétetikk Cooperativa garzonlakás kiadó nov. 1i-re. Str. Gojdu 9 „Voluntarul", Str. Rugului 1. (1197) (1194) EGY ügyes, szakmabeli jó sofőrt azon- 1 szoba, esetleg butorozva is kiadó. Cal. nali belépésre keresek. jJelentkezni este Motilor 115. Fenn a 1 villában. 4 (1211) 5-6 óra között Str. Trecátoare 17. KÉT szoba, konyha, mellékhelyiséggel (1201) együtt nov. i-re kiadó. Str. Uzinele Elec- 

trice. Sporttelep, Mészáros. 

utilánynak kiadó. Str. Goldis 7 (1102) 
nőt lakótársnak. Cal. Regele Carol II. 146. 

fortos uccai balkonos lakás, valamint 2 

JOMEGJELENÉSÜ urakat s ügynökö- ket felveszek. Napi kereset 300 lej. Sándor, 
Stir. Cápitan Ignat 17. (1182) 
FIZETESSEL tanuló felvétetik, lakatos 

mühely, Str. Gh. Baritiu 12. (1183) 
HÁZMESTERNEK idősebb gyermekte- 

len házaspárt felveszünk. Viz, villanysze- 
reléshez értők előnyben. Cim a kiadóban. 

i87) EGY jó viz és vasondolálót felvesz Römetr, Str. Paris 12. (1217) 
EGY fiatal kovács és egy tömegmunká- ban jártas lakatossegéd felvétetik. Str. 

Masiniilor 9. (1222) 
NYOMDAÁSZTANULOÓT fizetéssel felve- 

szünk. Str. Livezii 4. (1223) 
FENYKÉPÉESZ segéd, mindenhez értő, azonnal felvétetik. Foto-Elisa, Str. Cipariu 

KIS leányt keresek, ki ad. e. 10-1-ig gyermekemmel sétáljon. Cal. Reg. Ferdi- nand 53., II. em. 9 ajtó 1-3-ig (1226) 
TISZTESSÉGES bejárónő felvétetik. 

Restaurant Ana Pop Övár, Victoria szállo- 
da mellett. 

VI, evfolyam, 1938. OKTOBEK 12. 
é 

EGY szoba, konyha, speiz mellékhelyi- 
ségekkel kiadó. Str. Masaryk 36. (li92) KIADOK főposta mellett szép, napos 
földszinti szobák vizkagylóval. Str. Consi- lul National 3 i7) 
KIADÓ 30 méter hosszu betonozott rak- 

tárhelyiség. Eladó pléhvel fedett pult. Cal, Regele Ferdinand 72. (1184) 

POLOSKÁT 
LEGJOSB MÓDSZERREL IRT 
DEÁK mérnök 

PiaTA UNIRi! 7. e TELEFON 17-17. 
SZEP, napos szoba előszobával ésendes 

lakónak azonnal kiadó. Str. Episcop Ivan 
8-a. szám. am(i86) 
SZOBA, speisz fáskamra 350 lejért ki- 

adó. Str. Densusianu 41. (NI135) 
LAHASI KERES 

KERESEK tiszta csöndes, olcsó butoro- 
zott szobát, ehetőleg külön előszobával, 
Cimeket ,Olcsó és tiszta" jeligére a kiadó 
ba kérel (V1159) 
KERESEK központban kapualatti szoba, 

FENYKÉPÉSZSEGÉDNŐT azonnal, vagy 

(VT1413) 
KÜLÖNFÉLEK 

10-15 ezer lejjel társ kerestetik egy jól 
Regele Ferdi- land 37 Bodegra (1228) 

TANITVÁNYKIKEÉPZES Boté kozmeti- 

n: 20-1 (611) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454) KÖNYVELEÉSI TANFOLYAM Falk De- zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 
(8456) 

és román nyelvórákat ad, 
okleveles középiskolai 

(433) 
A REG. Maria 29. étteremben okt. i-től 

FRANCIA 

640 lejtől és a menü 15 lejtől feijebb 

társ kerestetik. 
10.000 lej. Érdeklődők. 

jeligére a kiadóba irjanak. 
(1180) 

egy arany 
fülbevaló. Megtalálója 

Str. G. Tamas 23. 
(1213) 

PIANINŐT keresek bérbe. Cim a kiadó- 
(1218) 

fallal, 

ELVESZETT a temetőben 

FIGYELEM szobafestést sima 

leszál- 

A. Str. 
(1220) 

KOUBA Paula hegedütanárnő Bécsből 
Avram fIancu 18. L 

(Ni50) 
KIADÓ LAKAS 

NAGY száraz pincehelyiség a piac köze- ében kiadó. Str. T. Vladinirescu 17. sz. 
ugyanott házmesternél. (1002) 

1 szoba, konyha, 
Értekezni ugyan- 
Tóth József, Str. 

(T1409) 
KERTES villában két szoba, összkomfor 

1-re. Str. Iulian Pop 

(1195) 

orttelep. Mészáros (120D) KÜLÖNBEJAÁRATU kis butorozott szoba 

özv. szerényigényü urinő keres jobb 

(1167) 

kom- 
KIADÓ november 1-ére 3 szobás 

ülönálló szoba, az egyik vizvezetékkel. LAKATOS és bádogos segédek felvétet- 
d173) 

Nationala, Cluij. Str. Regina Maria 6. 

Hétfő este fél 9: Kék róka. 

konyha, fürdő és előszobás lakást, közve- 
titőket dijazok. Cim a kiadóban. (1204) 
KRESEK kis üres szobát, különbejá- 
rattal, központban. Cimeket „Kis szoba" 
jeligére kérek. (1214) 

KERESEK 
3 szoba, konyha, fürdő- 
szobás lakást 
a központban. Ajánlatot „Rendes la- 
kó" jeligére a kiadóba kérek. 

KÜLÖNBEJAÁRATU butorozott szobát 
keres a központban házaspár. Cim: Rudol! 
Mosse, Cal. Victoriei 4. em. (1221) 
KERESEK központban 5-6 Szobás la- 

kást azonnalra. Cimeket a Novába kérem. 
(N138) 

Mozi 
CAPITOL MOZGÓ: Chicago, a bünök vá- 

rosa. Monumentális rendezésü dráma, 
tősz.: Tyrone Power és Alice Faye. 

EDISON MOZGÓ: I. Kreutzerszonata. Tol 
stoi Leó világhirü regénye filmen. II. 
A kétarcu ember. Ganszterfilm. III. 
Uj hiradó és Miki Maus. Jön: Dick 
Foran. 

MUNKÁS MOZGŐ: A tengeri titánok. 
Fősz.: Lionel Barrymore, Spencer 
Tracy és Micky Roney. II. A fehér va 
dász. Izgalmas dzsungel drmáma fősz.: 
Varner Baxter és June Lang. III. 
Mária királyné bucurestii és Curtea de 
Arges-i temetési ünnepségei. IV. Hir 
adó. 

ROYAL MOZGŐ: Kedden utoljára: „A 
jég tündére" Sonja Henievei. Szerdá- 
tól: „100 férfi, egy kisleány" Deanna 
Durbin és Stokowsky (Garbo férje) 
filmje. 

SELECT MOZGŐ: Campina urnője. Fell- 
mann „Madame will nicht Heiraten" 
c. regény filmváltozata, melynek fel- 
vételei Caámpinában készültek Fősze- 
repben Dorothea Wieck és Gustav 
Fröhlich. 

URANIA MOZGŐ: Tura, a dzsungel sze- 
relmese, Dorothy Lamourral. Szines 
felvételeik a maláji őserdőkben ké- 
szültek. 

Szinház 
Szombaton, október 15-én, este 9 órakor: 

Liliomfi. (Megnyitó diszelőadás, Szig- 
ligeti 3 felvonásos vigjátéka dalokkal, 
táncokkal és zenével. Modern szinpad- 
ra átdolgozta Szabados Árpád. Rendező 
Gróf László. Vezényel: Stefanidesz Jó- 
zsef. Főszereplők: Krémer Manci, Sán 
dor Stefi, Czoppán Flóri, Tompa Sán- 
dor, Csóka József, Réthely Ödön, Lan- 
tos Béla, Fülöp Sándor, Csengeri Ala- 
dár stb. Premier-bérlet 1. szám.) 

Vasárnap délután 6: Liliomri. 
Vasárnap este 9: Liliomfi. (Rendes bérlet 

1. szám. Irodalmi bérlet 1. szám.) 

(Herczeg Fe- 
renc világhirü vigjátéka, a „világiro- 
dalom nagy vigjátékai" ciklus második 
darabja. Erényi Böske, Fényes Alice, 
Nagy István, Mészáros Béla, Lantos 
Béla fellépésével. Rendező Szabados 
Árpád. Premier bérlet 2. szám. 

Kedd este fél 9: Kék róka, rendes bérlet 
2. Irodalmi bérlet 2. 

Szerda este fél 9: Kék róka. 
Csütörtök este fél 9: Kék róka 

(1170) -- 
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VII. évfolyam, 1938. OKTŐBER 12. 

NAPTÁR, 
Róm. kat.: Miksa. Prot.:: Maximilian. 

1938. Októben 12, Szerda. 

Ort.: Sf. M. Proviu, Tarah si And. 
Izr.: 17 Tisri. 

VIDEK) ELŐFIZETEÉSI ARA. 
Egész évre 550. félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra E i 

ÓESTETI 
MIÉRT MOSOLYOG A FŐNÖK? 
No, mi van az uj állásoddal? 
- Nincs semmi baj, a főnököm ál- 

landóan mosolyogva néz rám. 
- Igaza van. Ha már kénytelen volt 

egy ilyen együgyü tisztviselőt felvenni, 
mint amilyen te vagy, legalább jó képet 
vág hozzá. 

PIROSKA És A FARKAS MODERNI 
ZALT MESÉJE 

A gyermekmeséket is a haladó kor P 
követelményeit megfelelően módosit- 
ják, irják át. Piroska és a farkas mesé- 
jének átdolgozott szövegéből való ez a 
részlet: 
Miért olyan nagyok a fogaid? 
kérdi Piroska az őt nagymama képében 
meglátogató farkastól. 
= Azért, kisleányom, - feleli az ál- 

nagymáma farkas, - hogy reklámot 
esináljak a fogpasztagyárosoknak... 

UÜgyeletes győgyszertárak. Október 
8. An szombaton reggeltől október hó 
16-én, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szolgá 
latot: Lukács Dénes utóda, Memorandu- 
luigucca; Dr. Olariu, Regina Maria ucca; 
Minerva, Begele Ferdinand ut; Dr. u 
su Aurel gyógyszertára, Cipariu ucca. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii jdő- 

járáskutató intézet jelentése: Kissé de- 
rülő égbolt reggeli és esti lehülés. 
=- Jó És OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 

Mozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Viteazul 15. 

KAROLY KIRÁLY HALALA- 
NAK okpuLd Tegnap volt 24 
éve annak, hogy I. Károly király, a ro- 
mán dinasztia megalapitója meghalt. 
Az évfordulót kegyeletes módon ülték 

meg. 
yémántmisés pap. Ritka szép jubi- 

leumot ért meg Nagykárolyban Moldovan 
Endre szentszéki tanácsos, nyugalmazott 
mezőfényi plebános, aki életének 85-ik 
misés papságának 60-ik évében az apáca- 
várda kápolnájában mutatta be gyémánt- 
miséjét az Egek Urának. A most is fürge- 
mozgásu és érchangu főpapot, aki közeli 
rekonságban áll a kolozsvári Székely Já- 
nos, Konrád, Kovács és Dezy, 
a nagyváradi Konrád János családokkal 
is, á hivek elhalmozták szeretetük és tisz- 
teletük minden jelével. 

A Magyar Népegészségügyi Szemle 
1938 októberi száma a következő tarta- 
lommal jelent meg: Dr. Gyarmathy De 
zső: Az iskolafogászat gyakorlati meg- 
szervezése. Egyetmást a nyelvről. 
Zemplényi Imre: A gyermek és a bor. 
Atorna, mint nemzeti közkincs Az élet 
kor befolyása a szülésre. Vasárnapi Is- 
k Dr CGergely Endre: A gyermek- 

továbbál 

Dr 

ésről stb. (Vége.) Gyermekáldás és E 
lgagensis Dohányzás a gyermekszo- 

részéről pontos 

égyeURzéTT) A Banca Nationala, a 
ügyminisztériummal közösen kör- 

pénzü ete adott ki, az összes vámhiva- 

talokhoz, amelyeknek kötelességévé tet- 
te, hogy a külföldről Romániába érkező 

vezessék be azoknak a külföldi valuták 
nak összegét, amelyek a külföldi utas 
birtokában vannak. A Nemzeti Bank 
és a pénzügyminisztérium megállapitá- 
sa szerint, egyées vámhivatalok a külföl- 
di utasoknál levő valuták összegét nem 
jegyezték be az utlevélbe, hanem 
az utas bemondása alapján külön papir 

A valuták össreze az orszásba való 
belépés alkalmával a vámhivatalok 

a külfő di utasok utlevelébe 

utasok utlevelépe a jövőben pontosan 

Uictoria 
textiláruház 

megnyítás át 
Sorkott, vászon, cinő és hariszuu-nagyárunaz 

an bevezetendő 

dig az ország elhagyásakor egyszerüen 
azt mondotta, hogy ezt a papirszeletet 
elvesztette Igy a vámhivataloknak 
nem volt lehetőségük a külföldről Ro- 
mániába behezett valuták felhasználá- 
sának megfelelő ellenőrzésére. 
A valutaellenőrzés hatályosságát és 

eredményességét kivánja a Nemzeti 
Bank és a pénzügyminisztérium bizto- 
sitani az uj rendelettel, amely a vámm- 
hivatalok szigoru kötelességévé tette, 
hogy az országba belépő külföldi utasok 
nál talált külföldi valuták teljes össze- 
gét pontosan vezessék be az illető utle- 
velében. 

.... : 
szelete jegyeztek. ések fel, az utas e 

- sziliget bübájós zenés vigjátéka 

A legkitünőöbb magyar vigjátékok 
egyikével, Szigligeti Ede nagyszerü 
mulatságos zenés darabjával, a Liliom- 
fival nyitja meg az uj szezont a magyar 
szinház szombaton este. 

az igazgatóság az uj sziniévadot meg- 
kezdő és ünnepi eseményszámba menő 
diszelőadásnak, mert a Liliomfi a maga 
eredeti és utolérhetetlen humorával, 

zenéjével előreláthatóan a legnagyobb 
müvészi és közönségsikert bíztositja a 
szinház ünnepélyes kapunyitásának. 

Liliomfinak és elválaszthatatlan paj- 
tásánek, Szellemfinek, ennek a két 
örökké vig és csupasziv vándorkomé- 
diásnak a története ma is olyan friss 
és egyetemes hatású, hogy a közönség 

- Buzau megyében nagymennyiségü 

kőolajat találtak. Buzauból jelentik: A 

megye területén hir szerint több helyen 
nagymennyiségü petróleumot találtak. 

Az alaposabb kutatási munkálatok tel- 
jes erővel megindultak. 
- Lindberh ezredes Berlinben. Lind 

bergh ezredes feleségével Brlinbe érke- 
zett, hogy résztvegyen egy tudományos 
kongresszuson. 

bában Gyermekek száma Olaszország-- 
ban, A láb átnedvesedése. Népszerü étel 
összetétel Izomfájdalmak. A történelem 
előtti ember betegségei, A jól müködő ; 

ű 

pARi pVAar 
régi számai, amely tartalmaz 8 oldalt a kézimunkáról, ezonkívul 1 kü- 

lön nagy kézimunkaiv, továbbá konyha receptek, kozmetika, asszonyi 

gyermekápolás, hogyan szabjunk és varrjunk, stb.. stb. 

orr védi a garatot és a tüdőt. Az angol 
közegészségügy Érdekes nemzetközi 
népszaporodási adatok. 
A lap megjelenik minden hónap 15-én 
Megrendelhető: Taárgu-Mures, Sít. Ghe- 

orghe 20. 
- Tóth Tihamér veszprémi püspök 

rádióelmélkedése. 
tik: Tóth Tihamér veszprémi 

nyossá vált november elsejei elmélke- 

dését a budapesti rádióban A veszpré- 

mi püspök erre az alkalomra Budapest 

te utazik 

Könyvszemle. 

Budapestről jelen- 
püspök 

ez évben is elmondja immár hasvomá- 

CULTURA MIRLAPIRODA 
MoULU 4 

tanácsadó, 

megrendelhető a 

aul, sRaDA MiMORA 

UILIOMFI 
évadját. - 

Ezt az örökbecsü darabot választotta 

lebilincselő meséjével és fülbemászó 

lütközött 3 ember megsebesült. 

PÁRSI DIVAT" rési számai 3 Lel 
Vidékre 10 különböző szám portóval együtt 40 lej. 

küldése után azonnal szálitjuk. (Utánvéttel nem küldünk.) Kapbató és 

. 

nyitja szombaton este a an uj 

végigneveti és tapsolja ezt a a vidam da- 
rabot az első szótól a föggöny legör- 

tott zeneszámai a legszebb régi magyar 
motivumokból vannak kiválogatva és 
mindegyik külön-külön frenetikus si- 
kert fog kiváltani. A szöveg felífrissité- 
séről és modern szinpadra való alkal- 
mazásáról Szabados Árpád geondosko- 
dott, mig a rendezés nehéz, de rendki- 
vül hálás munkáját Gróf László végezte 
a tőle megszokott találékonysággal és 
hezzáértéssel. 
A darab jobbnál-iobb főszerepeit 

Krémer Maneci, a társulat uj primadon. 
nája, Sándor Stefi, Czopán Flóri, Tem- 
pa sánáer, Lantos Béla, Csóka József, 
Fülöp Sándor, Réthely Ödön és Csen- 
gert Aladár játszák 

- A királyi hel lytartóságok uj jog- 
köre, A királyi helytartóságok engedé- 
lyeket adhatnak csoportokban utazó sze 
mélyeknek a CFR vonataira. A rendel- 
kezést erre vonatkozólag a belügymi- 
nisztérium már kiadta a CFR-nek. 

- 6Gépkecsiszerencsétlenség Bucu- 

revtiben. Tegnap a Kogálniceanu-téren 

két gépkocsi teljes sebességgel össze- 

A pénz előzetes be- 

Jelentijü k 

más 

kedélyü volt és senki nem 

dültéig. A Liliomfi ujonnan összealli- 

Cluj-Kolozsvár. 

rezzenek. A 

Guj, nesee 
ferdinana 

14. sz. 

( A gyorsvonat elé vetette 
magái csy magyar cseled- 

leani 
(CAMPINA) A hatóságokat arról ér- 

tesitették. hogy a Campina vasuti álle- 
Fözelében, a vasuti sinek Hél 
al eány borzalmas módon meg- 

t holiteste fekszik a sinek kö- 
natóságok kiszállottak a hely- 

szin és megáílapitották, hogy a ha- 
lott Gáborffy Aranka 22 éves szolgáló- 
leánnyal azonoós A leány Vöiculescu 
cámpinai gyószerésznél szolgált és 
nehány nappal ezelőtt azzal távozott el 
gazdájától, hogy Pleestiben lakó roko- 
nat megy meglátogatni. Azóta semmi 
életjelt nem adott magáról, mig most 
a holttestére bukkantak A vizsgálat 
során megállapitást nyert az is hegy 
Gáborffy Aranka öngyilkossági szán- 
dékkal az egyik gyorsvonat elé vetette 
magát amelynek kerekei halálra gázol- 
ták. Öngyilkosságának okát még nera 
sikerült megállapitani, mert a magyar 
cselédleány semmiféle bucsulevelet n 
Hhagy ött hátra, a legutóbbi ideig vid 

is sejt 
foglalkozik. 
Amz 

Háromhóénapi fegházra 
itélie a naduszebeni ifr- 
vényszék arzberser Iat, 
a „Vörös Meas-or ci. 
zeil vendégiő lulejáomasát 
(sI8IU-NAGYSZEBEN) A nagysze- 

beni törvényezek az elmult napekban 
itélkezett Arzberger Penő, az isebe! ta 
uccán levő, Vörös keke 

egy 
cso 

hogy iyen söfét terv ekkel 

feljelentést a ér énysz éken 
és egyéb visszaélések e 
Ugyanakkor a vendéglő tár ajdonosát 
Schatz Enült is megvádolták hasonló 
vádakkal. A panaszok alaoján az 
ügyészség meginditotta a vizsgálatot 
Arzberger ellen, akit a törvényszék 
most az ellene emeli vádakat illetőleg 
bünösnek talált és 3 hónapi fogházbün- 
tetésre itélte, ugyanakkor megfosztva 
őt az italmérési engedélytől is. A sulyos 
itélec városszerte feltünést keletetti 

- A Rapid autóbusztársaság közlemé 
nye. Autóbuszaink számára uj jegysze- 
dői tanfelyamet rendezünk. Azok, akik 

beszélik a román nyelvet jelentkezze- 
nek a Rapid autóbusztársaság székhe- 
lyén, Cal. Regele Carol II 119. szám 
alatt - Rapid autóbusz-szindikátus, 

- A kisebbségi főkormánybiztos a 
miniszterelnöknél. Dr. Silviu Dragomir 
kisebbségi főkormánybiztos tegnap Mi- 
ron Cristea patriarka-miniszterelnöknél 
jelent meg és vele együtt fol yó ügyeket 
intéztek. 

- A Vatikán még semmir sem tud 

az Innitzer biboros elleni tüntetések- 

rről. 
reiben nagy meglepetést keltettek az In 
nitzer bécsi biboros elleni tüntetések hi 
rei. A dologról hivatalosan még semmit 
sem tudnak és most várják az idevo- 
natkozó tájékoztatásokat, hogy a sére- 

Rómából jelentik: A Vatikán kö- 

lem ügyében megfelelő elégtételt 

ügyben különben Bécs- 

sze- sze 

ben folvik a hivatalos vizsgálat, 



ö 
. 

Meftéválasztotta 

lörési ügu tárgualásaái 

(CLUJ-KOLOZSVAR, A helyi tör- 
vényszék első, Teodorescu-Draganescu 
tanácsa tegnap délután folytatta a 
Palinszky-ügy főtárgyalását. Palinszky 
Sámuel, Tabak Berl és Liebschitz 
Mihály a vád szerint 1938. februárjá- 

1 ess-cég pénztárszobájába, ahonnan 
000 lejt loptak. Liebschitz soha sem 
rült a hatóság kezére és az ő beidé. 
e miatt már több tárgyalást elna- 

poltak. Tegnap is ez a kérdés volt a 
vita tárgya, mig a törvényszék el nem 
határozta az ügy kettéválasztását és el 
nem rendelte a jelenlevő vádlottak 
ügyének letárgyalását. A vádat dr. 
Breban Emil ügyész képviselte, a vé- 
delmet pedig dr. Ciugudeanu Marius, 
dr. Saragea Zamfir és dr. Peris Adal- 
bert ügyvédek látták el. A vádlottak 
kihallgatása során Palinszky azt val- 
lotta, hogy a betörést egyedűl követte 
el és abban sem Tabak Berl, sem pedig 
Liebschitz nem segédkeztek, akit nem 
is ssmert. Munkát keresni jöttek Ko- 
lozsvárra. Ezután a törvényszék számos 
tánut hallgatott ki, de a késő esti 
ófákban, az idő előrehaladottságára 
való hivatkozással a biróság a tárgya- 
lás folytatását október 18-ára tüzte ki. 

- Bucurestibe érkezik ma a német 
Munkatfront vezetője. Dr. Ley, a német 
Munkafront központi vezetője kiséretével 
sSzófiából a mai napon Bucurestibe érke- 
zik. 

- Mihalache a fővárosba érkezett. Bucu 
restii jelentés szerint Mihalache volt mi- 
niszterelnök a fővárosba érkezett és ott 
több napig fontos megbeszéléseket foly- 
tat. 

- HŐ BORITJA A FOGARASI HA. 
VASOKAT. Fogarasról jelentik: A 
fogarasi havasokban, a Negoj és a Mol- 
doveanu csucsokra leesett az első hó. 
Bár az időjárás még az egész környe- 
ken meleg, a magas hegycsucsokra le- 
hullott hó nem olvadt el. 

- MEGDÖBBENTŐ REPÜLŐSZE- 
RENCSÉTLENSÉG WESZTFÁLIÁ- 
BAN. Brüsszelből közlik: A Berlin- 
Brüsszel-ci légijárat nagy belga utas- 
szállitó repülőgép a wesztfáliai Siest- 
ben lezuhant. Tizenhat utasa és négy 
főnyi személyzete a szerencsétlenségné! 
életét vesztette. Az összes utasok mind 
német nemzetiségüek voltak. A vizsgá- 
latot belga-német vegyes bizottság 
folytatja. 

- EGY HÓNAPRA ITÉLTÉK, 
MERT MAGYARORSZÁGOT ÉL. 
TETTE. A helyi katonai törvényszék 
tegnap tárgyalta Weisz Jakab szatmári 
lakos ügyét, aki ellen az első számu 
hadtestparancsnoki rendelet alapján 

emeltek vádat. Weisz, aki egyébként 
nem teljesen beszámitható, ez év szep- 
temberében kiállott a város főterére 
és ott hangosan Magyarországot kezdte 
éltetni. A rendőrség nyomban letartóz- 
tatta. A vádlott a tárgyalás folvamán 
nagyon zavarosan viselkedett. Ennek 

tekintetbevételével a törvényszék 
mindössze egyhónapi elzárásra itélte, 
amelybe beszámitottnak vette a vizs- 

gálatban eltöltött egy hónapot. 
- ROSSZ TANÁCSADÓ AZ ITAL. 

Mendelsohn Vilmos mezőszéplaki lakos 
a mult hónap 15-én több ismerősével 
együtt Petre Vasile kocsmájában mula- 
tozott. Mendelsohn, aki már nagyon 
beborozott, az egyik pillanatban revol- 
vert rántott elő és elkiáltotta magát: 
Mindenkit megölök. Tette miatt a ka- 
tonai törvényszék elé került, amely 
tiltott fegyverviselés és halálos fenye- 
getés miatt vonta felelősségre. A biró- 
ság Ilarie Popescu kapitány-védőügy- 
véd beszéde után, aki a vádlott beszá- 
mithatatlanságát és italos állapotát 
bizonyitotta, a vádlottat felmentette. 

ELTÜNT EGY KOLOZSVÁRI 
LEÁNY. Campian Maria Dragalina 17. 
szám alatt lakó asszony bejelentette a 
rendőrségen, hogy 17 éves leánva két 
héttel ezelőtt nyomtalanul eltünt és 

1 a Diróság] 
a Micss-cégnél történt be- 

ban a pincén keresztül behatoltak a 

együtt a Prasger 
Öngyiikos lett feleségével 

VII. évfolyam, 1938. GKTÖBER 12. 

Tagblatt főszer- 
kesztője 

Tagblatt főszerkesztője és 
együttesen megmérgezték 
Mindketten nagymennyiségü 
vettek be. Állapotuk 

(PRÁGA.) Dr. Thona Rudolf a Práger 
felesége amelyben azzal 

magukat. hogy az ujonnan kialakuló csehszlovák 
luminált államban németszármazásuaknak ; reménytelen. Isok reményük lesz a boldogulásra 

Thonáék bucsulevelet hagytak hátra, 
indokolják tettüket, 

nem 

VILAGSZENZAÁCIÓ 

a Gólya-áruház 

Holnaptol a ROYAL slágermozgoban 
DEANNA DURBIN ÉS STOKOWSKY (Garbo ferje.) 

„100 férfi egy kislány" 
c. filmben. Minden idők legnagyobb filmje. 
Számozott helyek. Kedvezményes és szabadjegyek érvénytelenek. Tekintse meg 

A VIII-IK VILAGCSODA 

Jegyelővétel ma d. e. 11 órától. 

kirakatát. 

Ma utoljára „A jég tündére" Sonja Henievel. 

(SZÓFIA.) Sztojanov őrnagy, Peev 
tábornok szárnysegéde, aki a lövöldözés 
alkalmával sulyosan megsérült, bele- 
halt sérüléseibe. A merénylő Kirov 
volt csendőrt kihallgatták és azt val- 
lotta, hogy bosszuból és nyomora miatt 
követte el tettét, de nem tartozott 
semmiféle szervezet kötelékébe. A 
rendőrség mégis azt gyanitja, hogy 
társai is voltak és vele több ismeret- 
ségben álló embert letartóztatott. 

MIT VALLOTT A GYILKOS? 
(SZÓFIA.) Kirow, akinek fejsérülése 

halálos és aki menthetetlen, további 
kihallgatása során azt vallotta, hogy 
20.000 levát kapott tettének elköveté- 
séért két macedon tájszólással beszélő 
embertől, akiknek nevét nem tudja. 
Arra a kérdésre, hogy tudja-e kit ölt 
meg, azt felelte: „Tudom, a vezérkari 
főnököt". 

LENGYEL CSAPATOK 
KARVINA VÁROSÁBAN 

(VARSÓ,) A lengyel csapatok tegnap 
megszállották Karvina városát, amely- 
nek környéke szénben rendkivül gaz- 
dag. A. lengyel bevonulás valóságos 
diadalmenetben folyt le. 

A KOMÁROMI TÁRGYALÁ- 
SOK 

(KOMÁROM.) (Rador.) A Reuter 
prágai értesülése szerint a csehszlovák 
delegáció a magyar igényeket kissé 
tulzottaknak tartja és a tárgyalások 
ezért szerinte hosszabb ideig eltarta- 
nak. A tárgyalások azonban kielégitő 
szellemben folynak. 

A MAGYAR IGÉNYEK 
(PRÁGA.) (Rador.) A Reuter értesü- 

lése szerint a magyarok igényei a cseh. 
szlovák körökben nagy feltünést kel- 
tettek. Magyarország egy olyan sáv- 
nak átengedését kéri, amely Bratis- 
lava -Pozsonytól kiindulva, Nyitrának, 
Roznikovonak (Rozsnyó), Kovinének, 
Kosicenek (Kassa) és Munkácsnak irá- 
nyában halad. Szlovákiában és a rutén 
földön külön-külön népszavazást ki- 
vánnak. Remélik azonban, hogy a tár- 
gyalások során sikerül az ellentéteket 
áthidalni. 

ELVI EGYEZSÉG 
BAN 

(KOMÁROM.) A csehek által a ma- 
gyaroknak már is átengedett Ipolyság 
és Sátoraljaujhely cseh részének át- 
adása kedden délben 12 órakor törté- 
nik meg. Ipolyságon már is magyar- 
nyelvü kiáltványokat függesztettek ki 
Zamovecki József városbiró és dr. Sal- 
kovszki Jenő, a magyar nemzeti tanács 
helyi elnöke aláirásával, amelyben a 
lakosságot felszólitják, hogy a magyar 
csapatok bevonulásakor teljes rendben, 
öntudatosan és fegyelmezetten visel- 
kedjék. A Pesti Napló értesülése sze- 
rint a tárgyaló felek között elvben 
már nagyrészt megegyezés jött létre 
és inkább a részletkérdések tisztázásá- 
ról van szó. A Magyar Tudósitó cimü 
kőnyomatos munkatársának dr. Tis 

KOMÁROM- 

azóta semmit sem tud róla. Az eltünés 
ügyében bevezették a hatósági eljárást. 

szlovák miniszterelnök, a szlovák tár- 
gyalóbizottság feje kijelentette, hogy 

Október 10.-én belejeződött 
a szudcta vidék megszállása 
Mit mond Prása a maguar igenyekről? A bolsár 

vezérhori iőnök égilkosának vali 14 vallomása 
ellentétekről nem lehet 
szlovákok ellenjavaslatai még előter- 
jesztésre sem kerültek. A maga részé- 
ről is bizik a megegyezésben. A tár- 
gvyalásokat egyébként ma folytatják. 

RENDELET A FEGYVEREK 
BESZOLGÁLTATÁSÁRÓL 

Tegnap a csehszlovák fenhatóság 
alatti, számos határmenti helységben 
rendeletet hirdettek ki, melyben felszó- 
litják a lakosságott hogy mindenféle 
robbanó anyagot, lőszert, fegyvert su- 
Íyos következmények terhe mellett 
szolgáltasson be. 
Tegnap Őkomáromban látogatást tett 

Albrecht királyi herceg, aki a Zsófia 
termes hajón felkereste a magyar kül- 
döttség tagjait. 

A SZUDÉTAVIDÉK MEG. 
SZÁLLÁSA 

(BERLIN.) A hadseregfőparancsnok- 
ság közleményt adott ki, amelyben be- 
jelenti, hogy a német csapatok október 
10-ével befejezték a szudétanémet vi- 
dékek programszerü megszállásátt A 
Reuter szerint a prágai lapok ezzel 
kapcsolatosan azt irják, hogy a hétfői 
nap volt Csehszlovákia számára a leg- 
keserübb, a megaláztatások napja, 
mert a németek a müncheni egyezmé- 
nyen megállapitott vonalon tulmenően 
is foglaltak el területeket, főleg Brau- 
nau környékén, ahol ket további köz- 
séget is birtokba vettek. 

A HORVÁT ELLENZÉK 
ÁLLÁSFOGLALÁSA 

(ZÁGRÁB.) Macsek Vlatca, a hor- 
vát ellenzék vezére tegnap a horvát 
parasztpártiakkal és a demokrata 
ellenzék vezetőivel: Suteivel és Wil- 
derrel tanácskozott, akik ezután Belg- 
rádba utaztak, hogy ott az egyesült 
ellenzéki pártok vezetőivel folytassa- 
nak megbeszélést arra nézve, hosv 
résztvegyenek-e a december 11-iki vá- 
lasztásokon? Belgrádban ugy tudják, 
hogy e választásokon a kormány és az 
egyesült ellenzék listái fognak esv- 
mással összemérkőzni, az 1931. évi és 
azóta többször módositott választási 
törvény alapján nyilt szavazással és a 
jelek szerint igen élénk küzdelmekre 
van kilátás. 

650 TAGJA LESZ AZ UJ 
OLASZ KAMARÁNAK 

(RÓMA,) Az uj korporációs kamara, 
amely mellett a szenátus is müködni 
fog, a régi parlamenti rendszerrel való 
teljes leszámolást jelenti. A korporá- 
ciós kamarának a politikai és gazda- 
sági élet vezetőiből a Duce által kine- 
vezett 680 tagja lesz. A jövőben az 
olaszországi törvényhozás rendje 1 
következőképpen alakul: A törvényja- 
vaslatokat a Duce terjeszti a kamara 
és a szenátus elé és azok megszavazása 
után ugyancsak a Duce terjeszti szen- 
tesitésre az uralkodó elé. 

A SPANYOL HELYZET 
(GENF.) A spanyol köztársasági kor- 

mány közölte Avenol népszövetségi fő- 
titkárral, hogy hajlandó a semlegességi 

szó, mert a 

kizottság ellenőrzését engedélyezni az 

enkéntesek visszavonásának ügyében 
lUgyanakkor Gibraltárból jelentik, 
hogy 400 olasz legionisfa, akik már 18 
ihónapja harcolnak Eranco oldalán, 
Kadizban hajóra szátllnak hogy haza 

hajó indult uútnak Kadiz fele izezen 
olasz önkéntes hazaszállitására. 

irozjAzs szonr 

A HAC nyerte a brassól 
HMijusági bajnoksádok 
BDentvérsenyet 

(ELUJ-KOLCZSVAÁR) Az országos 
ifjusági alétikai bajnokságokról most 
érkeztek haza a KAC versenvzői ées 

közölték, hogy a pontversenyt nem 1 
Viforul Dacia - mint azt először je 
lentettük - hanem a KAC nyette. A 
távirati jelentés hibásan' közölte a 110 
m-es gátfutás eredményét is, amely 
nem 16.3 mn hanem 17.3 mp volt, am 
természetesen nem jelent rekordot. 
Egyetlen rekordot a KAC stafétája álli- 
tott fel 2 p. 08.9 mp-el a bajnoki verse- 
nyen, amelyet rendkivül szeles, hideg 
időben bonyolitottak le. Ez a körül- 
mény csak értékesebbé teszi a kitünő 
KAC-atléták teljesitését. 

térjenek Nápolyból pedig több olasz 

Rendőrségi hirek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A rendőrsé- 
gen tegnap számos lopási esetet jelen- 
tettek be. Ziegler Katalin Umbroasa 
15. szám alatti lakos bejelentése sze- 
rint álkulcsos tettes tegnap délelőtt 
lakásába hatolva, ott feltört egy szek- 
rényt és 6000 lej készpénzéből elvitt 
1000 lejt. - Balog Cornel egyetemi 
hallgató azt jelentette be, hogy laká- 
sán alvás közben letett ruhájának zse- 
béből 1500 lej készpénz eltüni 
Hirsch Zoltán Dimitrie Cantemir 18. 
szám alatti lakos feljelentése szerint 
ismeretlen tettesek szeptember és októ- 

- 

mintegy 2500 lej értékü ruhanemüt 
loptak el. A büncselekménnyel egy, a 
helyszini viszonyokkal ismerős egyént 
gyanusitanak, akinek kihallgatása meg- 
kezdődött. Serban György Mari 
nescu-ucca 22. szám alatt lakó nyom- 
dász azt közölte a rendőrséggel, hos 
egyik üzletben zsebéből ellopták 450 
lejt tartalmazó pénztárcáját. A nyomo- 
zás az összes ügyekben megindultt 
Az I. kerületi rendőrség előállitott 

esv Avram Vintila nevü egyént, akit 
különböző lopásokkal gyanusitanak. 
Kihallgatása még tart. - Vonica Aurel 
M. Viteazul-tér 5. szám alatti keres- 
kedő egy közrendőr társaságában a 
rendőrségre vitt egy Racosteanu nevü 
férfit, akit tetten értek, amikor több 
kiló sulyu szalonnát akart elvinni. Ra- 
costeanu kihallgatása teljes részegsége 
miatt csak ma veheti kezdetét. 

Előállitottak a rendőrségre egy P. M. 
nevü kiskoru leányt is, akit dorbézolá- 
son és csavargáson értek tetten. Orvosi 
megvizsgálás után kórházba utalják, 
vagy szigoru szülői felügyelet alá 
helyezik. 

- MUNKÁSBALESET. Ma reggel a 
Dermata gyárban Baciu Rozalia 24 éves 
munkásnő munka közben egy lépcsőn meg 
csuszott és lezuhant. A kihivott mentők 
részéről dr. Ardevan mentőorvos az első 
segélynyujtás után az eszméletlen állapot- 
ban levő munkásnőt beszállitotta a bel- 
gyógyászati klinikára. A munkásnő való- 
szinüleg sulyosabb természetü agyrázkó- 
dást szenvedett. A vizsgálat megindult. 

- A kisebbségi főkormánybiztos és a 
katholikus egyház vezetőinek tárgyalásai. 
A Semmitőszék előtt tegnap három az er- 
délyi róm. kath. egyházmegyét érintő ügy 
volt tárgyalásra kitüzve, de az egyházme- 
gyét képviselő dr. Gyárifás Elemér beje- 
lentette, hogy dr. Dragomir Silviu kisebb- 
ségi főkormánybiztos tárgyalásokat kez- 
dett a függő kérdések békés szellemben 
való megoldására, ugy a konkordátum ér- 
vényessége, mint a temesvári piarista gim 
názium és a nagyváradi premontrei rend- 
ház tulajdonjoga ügyében. A Semmitő- 
szék erre való tekintettel helyet adott a 
kérésnek és a perek tárgyalásának a foly 
tatását 1939 február 17-ére napolta el. 
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